

Пятигорская

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА



ПРАВДА



Тема номера:

КАК РАСПОРЯДИТЬСЯ
ДЕНЬГАМИ
ПО КАПРЕМОНТУ?



стр. 2

Четверг, 10 июля 2008 г.

www.pravda-kmv.ru

Основана в 1937 г.

Возрождена в 1995 г.

№ 74 (7039)

Редакционная колонка

Сегодня мы осмыслим событие, привлекавшее внимание мировой общности, — саммит восьми «на вулкане». Нас — простых россиян — в этом контексте больше всего волновало, пригласится ли собеседникам на Хоккайдо новый Президент России и до чего «народ» договорится. Так, например, встреча с глазу на глаз российского лидера с премьер-министром страны Восходящего Солнца Фукудой изначально тревожила не только японцев и россиян. Удастся ли «оттяпать» у русских Курилы — это же интрига века! Такое впечатление, что люди заведомо остались глухи к мнению тамошних журналистов, например, газеты «Нихон Кэйдзай», озаглавившей одну из публикаций весьма красноречиво. «Дебют Медведева: мягкость манер при сохранении твердой линии». Или же проигнорировали интервью главы нашего государства, в котором словом для обозначения курса России на ближайшее будущее он лично назвал «преемственность», то бишь «стабильность и сбалансированность, без каких-то причуд и изгибов». Россияне, конечно, очень хотят, чтобы электронный унитаз «made in Japan» стал неотъемлемым и доступным элементом их быта, но не путем межвания территорий! Рвануться в этом отношении нам не на кого, а быть пионером в проведении мастер-класса по неслыханной щедрости в обход российских интересов народного избранника никто не уполномочил.

Смотрим еще шире, принимая за объект всю Землю. Экология под угрозой, процесс глобального изменения климата происходит буквально на глазах, и скоро заканчивается срок китского протокола, ограничивающего выброс государствами парниковых газов в атмосферу. И как бы трогательна ни была церемония посадки лидерами деревьев, предшествовавшая обсуждению острой темы, а большинство из «новоявленных садоводов» при любом промахе с удовольствием отдадут ядерные и прочие отходы любому из соратников по символической лопатке и построят на свои денежки (но на его территории) самое ядовитое, доходное для своей страны производство. В этом плане Президент РФ как раз и подкупил тем, что у него нет фиги в кармане. «Мне приятно отметить, что Медведев говорит всегда то, что он думает», — отметил Джордж Буш, не отличающийся искренностью. Ему осталось рулить Америкой всего полгода, а на саммите довелось попотеть, отвечая на вопросы, как отразится на мировой экономике американский кризис. Дмитрий Медведев, в свою очередь, использовал любую возможность, чтобы сдвинуть с мертвой точки решение проблем по ПРО (помимо накопившихся претензий, Россия считает недопустимой возможность размещения в Литве элементов американской ПРО), а также принял участие в обсуждении экономических тем, особенно касающихся нефти (ее стоимость взлетела за год более чем вдвое — с 70 до 145 долларов за баррель), а также роста цен на продовольствие.

Говоря о встрече восьми, нельзя не вспомнить, как Президент РФ Дмитрий Медведев «тонко намекнул», что пора придать иной статус рублю по отношению к вечно раздувающемуся от сознания собственной значимости доллару. А в целом о многом говорит сам факт внимания репортеров «The Guardian», «The Globe and Mail», «New York Times» и прочих ко всему, что связано с Русью-матушкой. Может быть, не так далеки от истины молодые люди, когда говорят (цитируем дословно), что «Россия рулит!»?

Рейд «Пятигорской правды»



РАБОТА БЕЗ ГАРАНТИЙ

Бетонный пол с зарешеченным стоком, мощные пылесосы на двухколесных «каталках», брызги холодной воды, автомобили отечественных и зарубежных марок и подростки, которые эти машины моют до блеска... Такую картину увидели участники совместного рейда по проверке организаций и предприятий на предмет соблюдения ими трудового законодательства на городских автомойках. Рейд был организован по инициативе комиссии по делам несовершеннолетних отдела опеки, попечительства и по делам несовершеннолетних, в состав комплексной рейдовой бригады также вошли представители отдела по делам несовершеннолетних ОВД по Пятигорску, трудовой инспекции и центра занятости населения, корреспондент «Пятигорской правды». Поводом для его проведения стала информация о том, что подростков на работу (в том числе и тяжелую) принимают, не предоставляя практически никаких гарантий, кроме одной: работа есть, и ее много.

Для начала проверяющие решили проехать по улице Комарова, и результат не заставил себя ждать: уже на третьей по счету автомойке обнаружился подросток в резиновых сапогах, явно ожидающий очередного «клиента».

- Что ты здесь делаешь?
- Работаю.
- Официально?
- Это как?

Это когда перед трудоустройством подросток проходит медкомиссию (чтобы врачи определили, можно ли ему работать по выбранному профилю), пишет заявление о приеме на работу, знакомится со своими обязанностями, после чего заключается трудовой договор и заводится трудовая книжка. Это гарантирует юному работнику зарплату, накопление трудового стажа — как минимум и

ответственность работодателя в случае какого-либо производственного ЧП перед несовершеннолетним гражданином — как максимум. Кроме того, работать подростки должны в день не больше четырех часов. Из ответов паренька стало ясно, что на мойке он находится с восьми утра до шести вечера, комиссию не проходил, трудовой книжки нет и договор он тоже не подписывал... Единственный плюс ситуации — хозяин мойки выплачивал подростку деньги (35 проц. от суммы) регулярно и точно. Хозяин автомоечной после первых же вопросов комиссии исчез и никаких объяснений по поводу своеобразного найма несовершеннолетнего, естественно, не дал. Аналогичным образом повели себя и владельцы моек на улице Мира. Разница заключалась в том, что наиболее ушлые (на всякий случай!) успели закрыться перед самым появлением проверяющих: что-то, а распространение информации посредством «сарафанного радио» поставлено в Пятигорске неплохо!

И, тем не менее, искать нарушителей долго не пришлось: минут через пять на обочине дороги увидели паренька, торговавшего квасом. Уверяя, что просто помогает старшему другу-предпринимателю, он, тем не менее, признался, что получает за помощь деньги... Трудовой книжки, договора и прочих атрибутов трудоустройства у него тоже не было. Не нашлось соответствующих документов и у «старшего друга», вызванного на место действия по сотовому телефону. Как впоследствии оказалось, друг даже не был предпринимателем, так что акты были составлены сразу на обоих...

Визит в парк имени Кирова несовершеннолетних среди торговцев не выявил, а вот поездка в переулок Речной оказалась «урожайной»: трое подростков (безо всяких средств защиты — перчатки, очков, резиновых сапог, а также докумен-

тов о трудоустройстве) с энтузиазмом наводили лоск на запыленных «авто». Причем так же, как и в предыдущих случаях, подростки не задумывались о своих правах на трудоустройство, ставя во главу угла исключительно возможность зарабатывать. Одни — чтобы накопить денег на какую-либо покупку, другие — чтобы помочь семье... Ничего плохого в труде подростков, конечно же, нет: у ребят летом полно свободного времени, и будет лучше, если они проведут его с пользой для других и материальной выгодой для себя. В этом направлении, кстати, специально работают отдел опеки, попечительства и по делам несовершеннолетних, а также центр занятости населения. Другой вопрос, что права подростков должны соблюдаться так же, как права взрослых работников: для каждой категории несовершеннолетних разработаны специальные нормы времени, по которым они должны работать (от четырех часов и выше).

Акты, составленные по всем пяти нарушениям, переданы в прокуратуру для принятия мер прокурорского реагирования, а комплексная комиссия готовится провести новый рейд.

Татьяна ЯНАЛИНА.

Фотоколлаж Александра
МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

**ОТКРЫТА ДОСРОЧНАЯ
ПОДПИСКА**
(ПОДРОБНОСТИ НА СТР. 10)

подписной
индекс
31685

«ИФОВ»
«БЫЕ
СТИ»
«КОЕ ШОУ ВАСИ-
ЛЬНИКОВА «УПС»
«ЗА ГРАНЬЮ
ЛОЖНОГО»
«ТАЙНЫЕ ЗНАКИ. ЗАГО-
РОРЕННАЯ СКРИПКА СТРА-
ДИВАРИ»
«ФИЛЬМ «ПОД ГИПНОЗОМ»
«ФИЛЬМ «САЛЕМСКИЕ ВАМ-
ПИРЫ», 2 С.
2.20 «КУЛЬТ НАЛИЧНОСТИ»

Реформа ЖКХ

Еще совсем недавно рассерженные жители вопрошали: будут ли приведены многоквартирные дома в надлежащее состояние? Сегодня вопросы звучат несколько по-иному и связаны они с порядком проведения капитального ремонта в рамках муниципальной адресной программы «Капитальный ремонт многоквартирных домов на 2008 год» на условиях софинансирования с Фондом содействия реформированию ЖКХ, краевым и местным бюджетами. Об этом «Пятигорская правда» рассказывала неоднократно, и жители ждут очередных сообщений. Новость о том, что госкорпорацией рассмотрена заявка Ставропольского края, всколыхнула людей. Ведь теперь нужно не только правильно распорядиться миллионами рублей, но и строго соблюсти все требования по их прохождению и отчетности. Так что крайне напряженная работа, которая предшествовала оформлению заявки на капремонт, своего накала не снижает, а лишь переходит в новую фазу. Именно об этом и шла речь на семинаре, который провели с председателями товариществ собственников жилья и инициативными группами домов, выбравших управляющую организацию, заместитель председателя Думы Пятигорска Дмитрий ВОРОШИЛОВ, директор МУП «Управление жилым фондом», депутат городской Думы Алексей РАЗДОБУДЬКО, представители МУ «Управление городского хозяйства».

КАК РАСПОРЯДИТЬСЯ**ДЕНЬГАМИ****ПО КАПРЕМОНТУ?**

ВРЕМЕНИ для раздумий и раскочки практически не осталось. Дмитрий Ворошилов подробно рассказал собравшимся о порядке предоставления средств на софинансирование капитального ремонта многоквартирных домов, порядок выбора подрядной организации для проведения работ.

Вопрос о денежном взносе со стороны собственников помещений оказался самым животрепещущим. В ходе семинара представители многоквартирных домов сетовали на то, что не каждый пенсионер сможет сразу заплатить свою долю, даже если она будет в пределах 1500 руб. Поэтому последовали предложения накапливать эту сумму в течение нескольких лет за счет платежей по традиционному тарифу за капремонт в размере 6,5 рубля. На это директор МУП «Управление жилым фондом» Алексей Раздобудько пояснил: федеральные деньги не поступят на счет дома, если там не будут находиться средства собственников помещений в размере софинансирования. Вторых, если сумма непосильна, жители могут отказаться от комплексных работ, отремонтировать лишь инженерные сети или только крышу. Но в этом случае претендовать в дальнейшем на участие в федеральной программе они не могут. Понимая трудное финансовое положение жителей домов, был рассмотрен вопрос о том, как эти накопления равными частями разбить на шесть месяцев. Суммы рассчитываются индивидуально с учетом жилой площади, накопленных средств по тарифу и объемов заявленных работ. На вопрос, можно ли сразу внести весь платеж, был дан положительный ответ. При этом Алексей Раздобудько обратил внимание на то, что Ставрополье оказалось в более выгодном положении по сравнению с другими регионами — так, в Ростовской области размер софинансирования со стороны собственников помещений в многоквартирных домах составляет 10%.

К сведению, Пятигорск рассчитывает на получение 331 млн. 377 тыс. 298 руб., из которых доля федеральных средств составит 237 млн. 476 тыс. 641 рубль, краевых — 27 млн. 148 тыс. 276 руб., из местного бюджета — 49 млн. 955

тыс. 345 руб., за счет софинансирования собственников помещений — 16 млн. 797 тыс. 034 руб. Собственники помещений должны внести 16 млн. руб., из которых около 2 млн. руб. оплатит город в части неприватизированных квартир.

Так что, проведя комплексный капитальный ремонт сегодня, завтра управленец сможет снизить этот тариф на 30-40% за счет создания более благоприятных условий для дальнейшей эксплуатации дома, а также внедрения энергосберегающих технологий. Однако не стоит сбрасывать со счетов необходимость выполнения текущих работ, не входящих в капремонт — содержание подъездов, лестничных маршей, благоустройство внутридворовых территорий и многое другое. За это, как и прежде, придется платить.

Проведя комплексный капитальный ремонт сегодня, завтра управленец сможет снизить этот тариф на 30-40% за счет создания более благоприятных условий для дальнейшей эксплуатации дома, а также внедрения энергосберегающих технологий.

Один из вопросов, заданных во время семинара представителем дома №67а по пр. Калинина, касался владельцев магазинов, размещенных в цокольных этажах жилых домов. Как оказалось, некоторые из них отказываются участвовать в софинансировании. На что взволнованных жильцов успокоили: владельцы жилых и нежилых помещений обязаны подчиниться решению общего собрания, принятого 2/3 голосов собственников, и наравне со всеми участвовать в программе. В противном случае средства по софинансированию будут взысканы через суд в законном порядке.

Прозвучал вопрос и о межевании земельных участков под многоквартирными домами. Как

пояснил Дмитрий Ворошилов, занимающееся этим предприятие не ожидало такого объема работ — было подано около 700 заявок от собственников. Несмотря на то, что 154 постановления с определением границ уже принято, на кадастровый учет поставлено лишь 20 домов. Вопрос о более оперативном рассмотрении документов Земельной кадастровой палатой СК будет взят под контроль руководством города.

Участников семинара также интересовали и частности. Так, при составлении смет многие жители требовали включить в программу капремонта замену стояков. Это возможно, но лишь в том случае, если абсолютно все жители дома смогут впускать подрядчика в свои квартиры для проведения работ. Задержки и промедления недопустимы, так как, по утверждению заместителя председателя Думы Пятигорска Дмитрия Ворошилова, желательнее освоить средства до конца 2008 г., так как стоимость работ утверждена в базисных ценах и коэффициентах этого года. Поэтому и ставится вопрос оперативного заключения соглашений с МУ «УГХ» при поступлении средств на софинансирование капремонта, отбор подрядных организаций согласно разработанной методике с учетом установленных критериев. Кроме того, на общих собраниях жители должны собрать группу лиц, которые войдут в народный контроль, призванный следить за работой подрядчика, осуществлять прием выполненных работ и целевым использованием средств. Этим же займутся контрольно-ревизионная комиссия города Пятигорска, контрольно-счетная палата края и Департамент по мониторингу Фонда содействия реформированию ЖКХ, который с помощью самых современных приборов сможет проверить даже качество скрытых внутренних работ. Задача перед жильцами стоит непростая, но вполне выполнимая, тем более что за ней стоит дальнейшая судьба дома — зябкое существование или благоустроенная жизнь.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.
НА СНИМКЕ: комиссионную проверку планируемых капитальных работ домов возглавляют депутаты Думы города.
Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

**«ЖУРАВУШКА» — УЮТНЫЙ ОСТРОВК ДЕТСТВА**

Много теплых слов благодарности хочется сказать всему замечательному коллективу детского сада № 38 «Журавушка». Сколько эмоций, радостных улыбок, счастливых лиц видим мы каждый день, встречаясь на нашем уютном и добром острове детства!

С большой радостью ребята идут в «Журавушку», потому что чувствуют там настоящую заботу, понимание, чуткость и любовь.

Особо много впечатлений оставил последний учебный год: интересно и празднично прошёл отчетный концерт кружков дополнительного образования, где все дети были и артистами, и певцами, и гимнастами, и танцорами, и знатоками английского языка. Фейерверк эмоций принесла постановка сказки «Доктор Айболит» театральной студией «Лукоморье». Каждый месяц выставки изостудии «Маленькие художники» радовали нас своими новыми «шедеврами» — удивительно, сколько талантов смогли открыть в наших детях специалисты детского сада Е. Мизерная, Г. Долдурова, О. Кукутенко, Л. Правикова, Н. Антонова, С. Петенко, Н. Карпенко, А. Беженева.

Огромное спасибо говорим нашей воспитательнице Валентине Антоновне Нестеренко. На протяжении всех лет мы чувствовали её заботу и любовь к нашим малышам! Она учила их всему: от завязывания шнурков до высоких чувств любви к Родине, ответственности, взаимопомощи. Наши дети идут в школу уверенными в себе, многое знающими и умеющими, но главное — в памяти наших ребят навсегда останутся радостные, светлые и теплые мгновения детства, которые им подарил детский сад «Журавушка» и любимый воспитатель Валентина Антоновна.

В «Журавушке» — все для ребят: уютные, чистые группы и спальни, вкусное и полезное питание, множество студий и кружков по интересам, интересные и насыщенные занятия по программе подготовки к школе. И за все это большое спасибо заведующей детским садом Ирине Александровне Хитровой!

Желаем всему коллективу детского сада счастья и процветания!

Родители выпускников детского сада № 38 «Журавушка» Л. Гречкина, Н. Новикова, Ю. Минеева и др.

ОТ СВАЛКИ НЕ ОСТАЛОСЬ И СЛЕДА

Хочу выразить благодарность газете «Пятигорская правда» и Управлению общественной безопасности администрации города за быстрое решение проблемы с ликвидацией мусорной свалки. Мы обратились за помощью навести порядок на улице Фрунзе, где скопилась масса хлама. Особенно грязно было около мусорных баков в районе дома № 10 и дома № 21, где контейнеров нет. Кстати, недалеко от свалки находится аптека и магазин. Район от ул. Павлова до Верхнего рынка можно считать курортной зоной. Мы предлагали эту дорогу облагородить, заставить всех, кто уничтожает деревья, посадить новые. Куда только не обращались со своей проблемой, пытались избавиться от мусора. И вдруг по первому звонку в Управление общественной безопасности вопрос решился. Я несколько дней не выходила из дому, но когда оказалась на улице, не поверила своим глазам — от свалки не осталось и следа. Мы радуемся, когда теперь на нашей улице чисто, но не знаем, надолго ли? Как сохранить порядок, научить нерадивых граждан не сорить, заставить магазин и аптеку следить за состоянием прилегающей территории? Ведь как хорошо, когда перед глазами нет бытовых отходов и свалок так надоевшего мусора...

Елена ПРОКОПОВА, учитель.

Общественный совет на стыке проблем

БЫВШИХ ОПЕРОВ НЕ БЫВАЕТ!

В нашей газете уже писали о жизни и карьере сыщика, о котором ходят легенды среди молодых и бывалых сотрудников правоохранительных органов — полковнике милиции в отставке Корсеване Васильевиче КЮЛЬБЯКОВЕ. Сегодня мы расскажем об этом ярком человеке как о председателе комиссии по контролю за деятельностью правоохранительных органов, силовых структур и реформированием судебно-правовой системы Общественного Совета города Пятигорска. На все заданные вопросы Кюльбяков отвечает предельно прямо и откровенно. Такой уж человек. Одни его воспринимают всей душой, а другие пытаются очернить, потому что боятся. Богатый жизненный опыт, по словам самого Корсевана Васильевича, стал подспорьем в общественной деятельности. Именно на него приходится опираться при обсуждении на Совете тем, касающихся безопасности, а также во время проведения «круглых столов» с участием главы города и руководителей силовых структур, где разговор ведется о главном: как обеспечить спокойную жизнь пятигорчанам. И каждый раз нашему герою есть что сказать.

— Корсеван Васильевич, насколько серьезное значение сегодня придается работе участковых уполномоченных?

— На заседаниях с участием главы города Льва Травнева, при встречах с разными людьми мне приходилось обсуждать то, что правильная организация работы службы участковых — это чуть ли не основное в деле профилактики и предупреждения преступлений.

Аргументы и впрямь веские. Люди жалуются, что не видят своих Анискиных годами. И не мудрено, если учесть, что на более чем двухсоттысячное население их приходится всего семьдесят — больше трех тысяч человек на одного служителя закона.

Участковый должен знать всех жителей своего района в лицо, быть в курсе всех людских проблем, — говорит Кюльбяков. — Отношение к милиции вообще начинается именно с уважения к участковому, который должен быть готов всегда прийти на помощь. Не обязательно всех без исключения сажать, это же не цель. Главное — не допустить правонарушений. А тот, кто знает, чем дышат люди на его участке, это способен сделать. Если сосорятся соседи — примирить, если кто-то «бушует» — пригрозить; белье пропало или соседи забор передвинули, он тут как тут: с пожилыми поговорит, молодых, неуправляемых приструнит. Поверьте, что у хорошего участкового умершие одинокие старики не лежат по несколько суток в квартирах. К тому же, когда все про всех знаешь и постоянно находишься среди людей, можно предотвратить преступление. Если десять человек задумают недоброе, не сомневайтесь, с хорошим участковым как минимум девять из них обязательно передумают делать что-либо плохое.

Следуя логике, получается, что если инцидент все же произошел, то люди, уважая своего «территориального куратора в погонах» и доверяя ему, молчать не станут. Отсюда и раскрываемость. И вообще, по словам Кюльбякова, милиции без под-

держки населения с поставленными задачами не справиться.

Одна из тем, обсуждаемых на Совете — безопасность на дорогах Пятигорска. На данный момент, если вы внимательно следите за материалами нашей газеты, властью предпринимаются реальные шаги в борьбе с такими явлениями, как детский травматизм и дорожно-транспортные происшествия.

— Нас волнует ситуация на дорогах в целом и конкретно на улицах. Если не говорить о страшных фактах ДТП буквально в центре Пятигорска, то, к примеру, всех членов Общественного совета заботит проблема парковки машин под запрещающими знаками на пр. Кирова, Калинина или на 40 лет Октября. И с этим надо

Люди жалуются, что не видят своих Анискиных годами. И не мудрено, если учесть, что на более чем двухсоттысячное население их приходится всего семьдесят.

что-то делать! Впрочем, как и с обустройством платных стоянок, которые разгружат курортную зону. На заседаниях, как правило, мы не просто обозначаем проблему. Мы выходим с конкретными предложениями на главу Пятигорска Льва Травнева. Вопросы решаются, изыскиваются средства, принимаются меры.

Совет для того и существует, чтобы руководство было в курсе реальных проблем, тревожащих жителей. Благодаря мнениям и наблюдениям уважаемых людей, составляется более полная картина происходящего в городе. Корсеван Васильевич предельно аргументированно делится своими соображениями на тему обеспечения безопасности и наведения порядка на улицах любимого города.

— По сути, как мы боремся с наркоманией? — задает полковник в отставке вопросом.

— Милиционеры систематически проводят спецоперации (контрольные



закупки) в отношении одного и того же наркоторговца и в итоге возбуждают столько же уголовных дел. А надо судить не по количеству возбужденных дел, а по числу пойманных за руку сбытчиков! Тут все дело в непродуманности подходов к отчетности по раскрываемости и нормам в работе. А часто ли вы видите милиционеров на улицах города? В том-то и дело, что нет. Я на заседании говорил о том, что у человека, не имеющего ничего за душой, иногда просто нет выбора, разве что присвоить что-то чужое. Но если бы он знал, что милиционер появится в любую минуту, то триста раз подумал бы, голодать ли ему дальше или сидеть на нарах...

Стоит только проявить искреннюю репортерскую заинтересованность, Кюльбяков расскажет вам все о коррупции и в целом о системе.

— Смею утверждать, что органы внутренних дел были коррумпированы сверху донизу, — развивает свою мысль Кюльбяков. — Надо понимать, что когда процветают семейственность и блат, каждый человек, получающий должность по данной схеме, обязан отрабатывать. Ныне наступают иные времена, когда самыми востребованными человеческими качествами становятся честность и порядочность. На борьбу с коррупцией и поиск тех, для кого интерес, свобода и безопасность граждан превыше всего, нацеливает нас сам Президент России.

За 34 года службы Корсеван Васильевич прошел все этапы от участкового до полковника, начальника криминальной милиции УВД по КМВ.

Чего только не было за эти годы. Неудобного работника в свое время четырежды пытались уволить, и все четыре раза он восстанавливался в своей должности по решению суда. Его отправляли в Чечню и в 1996, и в 2001 годах, отсюда и удостоверение ветерана боевых действий. В течение многих лет службы Корсеван Васильевич побывал на больничном всего дважды (это говорит о любви, бесконечной преданности работе и полной самоотдаче) и даже... успел отсидеть трое суток в камере «у своих». О нем ходят легенды, рождаются слухи. Один из них повествует, что якобы однажды Корсеван отпустил на

Неудобного работника в свое время четырежды пытались уволить, и все четыре раза он восстанавливался в своей должности по решению суда.

свободу человека, запятнанного кровью пятерых человек. На самом деле речь шла о солдате срочной службы, отце двоих детей, который сбежал из армии. Кюльбяков за давностью совершенного поступка парня пожалел (кстати, на законных основаниях). Об этом рассказал сам Корсеван Васильевич, отвечая на вопрос, как часто бескомпромиссность вынуждает противников к активным действиям.

Ныне он продолжает помогать людям, будучи членом Общественного совета. К нему обращаются как к человеку, сведущему во всем, что касается работы милиции, и как к блестящему юристу.

— Наш Общественный совет — это как мостик между жителями и властью города. Среди пятигорчан есть немало тех, кому очень тяжело переступить через себя и прийти в администрацию. Им легче обратиться со своими соображениями и бедами к тому, кого они знают или же что-то о нем слышали.

С момента первой публикации о Кюльбякове в «Пятигорской правде» воды утекло немало. Среди мнений о нашем герое, высказанных за последний период, есть, например, и слово, прозвучавшее со сцены краевого театра оперетты на недавнем торжественном заседании в честь 90-летия со дня образования пятигорской милиции. Тогда один из бывших коллег отозвался о Кюльбякове как о человеке, на чьем примере надо учить молодых сотрудников профессионализму. Разными людьми озвучивается мысль о том, что было бы неплохо, несмотря на возраст (а на днях Корсевану Васильевичу исполнилось шестьдесят лет!), дать возможность легендарному сыщику передавать опыт молодым сотрудникам.

Татьяна МАЛЫШЕВА.
НА СНИМКЕ: Корсеван Кюльбяков.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Чемоданное настроение

С одной стороны, это хорошо: учимся быть самостоятельными, ответственными, впервые в жизни принимаем решения сами и сами за них отвечаем. Без мамы и папы, без подсказок и советов. Сами учимся зарабатывать деньги и их тратить. И, самое главное, впоследствии учимся их правильно распределять. Иногда даже экономить.

Усовершенствуете ли вы во время поездки английский язык? Не думаю. Вспоминая свой опыт, язык я не выучила. Я усвоила сленг. Там нет грамматики, красивого правильного и консервативного произношения, как нас учат в школах и университетах. Английский используется только для того, чтобы понять друг друга, а не говорить на нем.

Во время поездки вы совершите незабываемое путешествие. Узнаете новых людей, их культуру, правила жизни. Но это только одна

сторона. Всегда есть и другая, которая связана с трудностями в поиске работы, жилья, нахождения общего языка с окружающими. Первым культурным шоком для вас станут обезоруживающие улыбки. Вторым — сознание того, что эта внешняя доброжелательность не более чем некий аксессуар, и на радужные надежды вас настраивать не должен.

Сразу совет: ознакомьтесь с законодательством штата, куда планируете поехать, хотя бы поверхностно. Проконсультируйтесь в турфирмах, в посольстве, с друзьями, у которых уже имеется опыт подобной поездки. Проинформирован, значит, вооружен.

А какие минусы? Знаете, я с друзьями пришла только к одному выводу: зря потратила время. Благо, это было всего несколько месяцев. А вот мои друзья, которые провели там больше года, очень жалеют о потерянном

временем. Самое главное, что они получили от поездки — это чувство патриотизма, понимание и осознание того, что их дом — это Россия.

В Америке все не то, начиная с воздуха и заканчивая пищей. Там даже небо другое: запомните наше родное и посмотрите в американское. Но, если вы не патриот, то, думаю, сможете приспособиться. Но не жить, а именно приспособиться. Вы никогда не сможете стать равным американцу, потому что на вас будет только один ярлык — дешевая рабочая сила для черных работ.

Едете на заработки? О.К. Кем вы там будете: уборщиком, посудомойщиком, фасовщиком, строителем-незаконным без страховки, — а это значит, что подвергать риску вас будут, а помогать в тяжелой ситуации — нет.

Вам очень повезет, если вы вдруг станете менеджером торгового зала или спортивного клуба. Нравится? Теперь о финансовой стороне. Да, на 99,9 процента вы вернете затраченную на поездку сумму и, в редком случае, в качестве бонуса, сможете привезти домой ноутбук и

одежду. Золотые горы обещают. Но их там нет. Проверено. Доказано.

А потому, если вы собрались ехать в Америку, — сразу решите для себя, что конкретно хотите получить: опыт, самостоятельность, испытать себя, вспомнить весь словарный запас английского, попробовать самостоятельно работать? И, самое главное, почувствовать себя взрослым.

И еще: следите за питанием. Ну, вы понимаете, о чем я? Питание там отвратительное, это подрыв вашего здоровья и неизбежная прибавка, но не в зарплате, в весе. И можно наше личное мнение? Мы, умудренные опытом, на вашем месте лучше сочетали бы полезное с приятным. Например, поехали бы на обучение в Англию, Испанию, Францию. И знания получите, и диплом, и подзаработать сумеете, и культурно обогатитесь!

И еще. Прежде чем ехать за границу, — давайте узнаем как можно лучше нашу необъятную Родину.

Счастливого и правильного вам пути!

Наталья РАХНО.

НА СНИМКЕ: в предвкушении золотых гор.

Шанс заработать!

Если вас переполняют силы, которые вы непременно хотите выплеснуть в трудовом порыве, для этого совсем необязательно отправляться «на галеры» в далекие страны. Найти приложение своим талантам можно и в родном городе.

Зеленый десант

ПОМИМО вакансий для студентов, которые предоставляют различные фирмы и агентства по трудоустройству, пятигорский Центр занятости населения совместно с МУП «САХ» предлагают молодым людям не просто занять себя во время самых длительных каникул и заработать денег, но еще верой и правдой послужить любимому городу.

В преддверии летнего сезона у руководства этих двух организаций возникла идея организовать экологический молодежный десант для уборки городских территорий. Предполагалось на транспорте МУП «САХ» вывозить студентов на объекты, где те занимались бы их благоустройством и приведением в нормальное состояние. Разумеется, все это делается не бесплатно. За свой труд, если вы решитесь совершить столь благородный шаг, от Центра занятости вы получите ориентировочно 1,5 тыс., а от МУП «САХ» около 3 тыс. рублей. Так что за каждый отважный поступок в нашем городе еще и деньги платят.

Однако, как удалось выяснить, современная городская молодежь не проявляет видимой активности в этом направлении. Более того, на момент написания статьи еще ни один студент не обратился в Центр занятости с просьбой встать под знамена чистоты и порядка или в ряды бойцов экологического десанта. Возникает вопрос: почему? Видимых причин может быть несколько. Во-первых, невысокая оплата. Но, с другой стороны, где быстро и без оформления массы необходимых документов найти приличную работу, не потратив на это большую половину каникул. Во-вторых, иллюзия того, что работать с граблями и веником — мягко говоря, не престижно. Однако что может быть благороднее и невероятней этого поступка в глазах ваших товарищей. Придя в сентябре в институт, вы сможете с важностью и чувством собственного достоинства заявить о том, что приложили непосредственно руку к тому, чтобы Пятигорск засиял чистотой. И не на словах, а на деле. В-третьих, причина может быть гораздо прозаичнее. Вы просто не знали о том, что подобный вариант летнего трудоустройства возможен. Если вы занимаете активную жизненную позицию и вам небезразлично, что происходит в нашем городе, обращайтесь в Центр занятости населения — и повод для того, чтобы собой гордиться, у вас непременно появится.

Узелок на память

Лето — время не только для отдыха и поцелуев, но и момент напряженной работы мозга для абитуриентов.

Операция «Э», или Советы бывалых...

ПАМЯТУЯ о том, что «Пятигорка» для молодежи должна быть информатором, другом и советчиком, мы отправились в один из вузов нашего города, чтобы поволноваться вместе со студентами перед сдачей экзаменов и попытать их на предмет полезных советов, как с честью и достоинством выдержать это испытание. Быть может, для кого-то их подсказки окажутся спасительными. Итак...

— Хорошо выспитесь и не усердствуйте с валерианкой. Бессонные ночи хороши в период влюбленности, а на экзамене главное — не заснуть в самый ответственный момент.

— Плотно позавтракайте. Иначе вы рискуете напугать экзаменатора призывным рыком вашего желудка.

— Не выбирайте долго билет. В противном случае преподаватели могут заподозрить, что к предмету вы готовились, просмотрев фильм «Операция «Ы».

— Не расслабляйтесь, если экзаменатор, слушая вас, улыбается. Совсем необязательно, что «пятерка» уже у вас в кармане. Вполне возможно, у него просто хорошее настроение.

— Если преподаватель никак не успокоится и продолжает задавать вам вопросы, а вы не можете ответить сразу, произнесите что-нибудь сакральное, вроде: «С точки зрения банальной эрудиции, исходя из сути данного явления...». Это даст время подумать и вам, и преподавателю, зачем он вас вообще об этом спросил?

— Оставьте родителей дома. Практика показывает, что нервничают они значительно больше будущих студентов и нервность их легко на телепатическом уровне может передаваться «пытаемым» чадущкам.



— Не забывайте про шпоры. Если ничего полезного и не запомните, зато выучите массу чарующих подробностей из жизни насекомых, тригонометрических уравнений и суффиксы в английском языке.

— Важный момент: и это серьезно. Благодарите членов комиссии цветами или конфетами (если это, по вашему мнению, так необходимо) можно только после экзамена и тет-а-тет.

— Человеческое ухо устроено так, что нам приятнее слышать тембр Розенбаума, чем Витаса. А в момент волнения голос становится на пару октав выше. Поэтому заранее потренируйтесь перед экзаменом, чтобы паразитить своим бархатистым голосом преподавателей.

— Не упирайтесь, как теленок на привязи, если вас вызвали отвечать. Нередко озарение приходит только при взгляде в

ясные пронизательные глаза экзаменатора.

— Если не согласны с поставленной оценкой, можно попробовать подать апелляцию, не забыв перед тем, как вручить этот документ приемной комиссии, проверить, сколько «П» и «Л» и где вы написали в этом потрясающем слове.

— И, самое главное, никогда не паникуйте: все могло быть значительно хуже! Это лишь немного из того, что смогли рассказать нам те, кто живет весело от сессии до сессии. Желаем вам успешно пройти вступительные испытания и гордо носить звание пятигорского студента!

Фото Александра ПЕВНОГО.

Полосу подготовила Анна ЛОГВИНА.

Недавно прочел в «Пятигорской правде» сообщение о том, что скоро будет реализован давешний проект установки в городе памятника Остапу Бендеру. Безусловно, проект оригинальный. Не так уж много в мире памятников литературным героям, а уж «великому комбинатору», насколько мне известно, нет ни одного. Так что Пятигорск, и без того славящийся «лица не общим выраженьем», добавит к нему еще один штрих.

ВПРОЧЕМ, если задуматься о судьбе других наших памятников, то окажется, что очень многие из них далеко не ординарны. Есть в городе весьма странные памятники, которые таковыми вовсе не выглядят и, тем не менее, все же являются хранителями памяти. Да и некоторые, казалось бы, самые обычные монументы способны

торый стоял первоначально там же, на Привокзальной площади, только с другой стороны, в том месте, где сейчас расположена остановка трамвая в сторону Новопятигорска.

И даже памятник Г. Анджиевскому поначалу стоял не там, где мы видим сегодня бюст работы скульптора Валуйского. Первый, гипсовый, его автор К. Шодкий поместил в Городском

установки с момента появления закладного камня.

Теперь о «странных» памятниках, тех самых, что на памятники вовсе не похожи. Прежде чем вести о них речь, напомним, что в роли хранителей памяти могут выступать не только бронзовые или мраморные статуи, гранитные или иного материалаobelisks. Заглянув в Академический



Кавказской линии генералом Емануелем. Проводник экспедиции Килар Хаширов стал первым человеком, вступившим на высочайшую вершину Кавказа. Именно об этой победе и должен был поведать потомству грот, увенчанный белокаменным изображением двуглавой горы и названный первоначально «Грот Эльбрус». Строительство еще не было полностью завершено, когда Емануель вдруг повелел впредь именовать сооружение «Гротом Дианы».

Все проходящие и проезжающие мимо старого трамвайного парка близ железнодорожного вокзала, конечно, обращают внимание на стоящий за невысокой оградой открытый трамвайный прицеп старинной конструкции. Такие бегали по городу в предвоенные годы и получили у пятигорчан прозвище «босоножка». Более ранние модели вагонов и прицепов, увы, не сохранились, но спасибо трамвайщикам и за такую. Поставленная на вечный прикол «босоножка» стала памятником старому пятигорскому трамваю, одному из первых в России, пущенному в 1903 году.

А десять лет спустя в Пятигорске произошло событие, сказавшееся на развитии мировой энергетики XX столетия. 26 марта 1913 года была осуществлена параллельная работа первой в России гидроэлектрической станции «Белый уголь» и Тепловой электростанции. В ознаменование этого события 25 января 1985 года на перекрестке проспектов Кирова и Малыгина было открыто мемориальное сооружение — стела в виде гигантской спирали. На памятник в привычном понимании она мало похожа, но все же это замечательное напоминание о первой в мире энергосистеме.

И даже нашего знаменитого Орла, ставшего символом Кавказских Минеральных Вод, можно считать не просто скульптурой, а памятным знаком. Ведь он установлен на том самом месте, где когда-то вырвался из земных недр тот самый горячий источник, который привлек сюда первых больных и, в конечном счете, привел к появлению города Пятигорска. «Памятник воде» — звучит как будто нелепо. Но, право же, целебная струя, дарившая здоровье тысячам и тысячам людей, заслуживает памятника куда больше, чем иные лица или события, которые забываются скорее, нежели время успеет наложить на монументы в их честь свой благородный след...

К числу «странных» памятников можно отнести и следы тропы, проложенной братьями Бернардацци на склоне Машука, и громадный камень у здания института «Севкавгипроводхоз», поставленный в память о его юбилее, и еще многое другое. В такой ряд прекрасно впишется и памятник Остапу Бендеру. Этот литературный персонаж принес немалую известность нашему городу и вполне заслуживает увековечения в бронзе или в каком-либо ином материале. Только хочу напомнить, что были и другие, гораздо более известные герои литературного произведения, имена которых неразрывно связаны с Пятигорском, — Печорин, Вера, княжна Мери. Вот кому бы тоже поставить памятники! Однако на эту тему нужен особый разговор.

Вадим ХАЧИКОВ,
заслуженный работник
культуры РФ.

Фото Александра ПЕВНОГО.

УНИКАЛЬНЫЕ ПАМЯТНИКИ

вызвать удивление, поскольку какие-то необычные обстоятельства сопутствовали либо их появлению, либо последующему существованию.

Возьмем самый знаменитый, всероссийски популярный памятник М. Ю. Лермонтову. Ведь его вполне можно считать единственным в своем роде. Прежде всего, это самый первый в России памятник великому поэту. А еще он удивителен тем, что поставлен на народные деньги — целых восемнадцать лет вся страна собирала по рублю, по копейке деньги на то, чтобы увековечить память своего замечательного сына. Думается, подобных примеров в нашей, да и в любой иной стране найдется немного.

А мемориал на месте дуэли Лермонтова? Он тоже весьма и весьма необычен. Во-первых, тем, что был создан на месте поединка, ставшего роковым для русского поэта (пусть даже оно определено не точно), — подобных мемориалов в мире всего два, но второй, — на Черной речке в Петербурге, — появился гораздо позднее, в 1937 году. А во-вторых, он удивителен тем, что нынешний обелиск, поставленный в 1915 году, стал четвертым памятным знаком на этом месте — поначалу его отмечала небольшая каменная пирамида, потом полукруглая балюстрада с бюстом поэта, и, наконец, просто его бюст на невысоком постаменте.

«Вторичны», кстати сказать, и некоторые другие наши монументы, в частности, посвященные вождям и деятелям революции. Так, памятник В. И. Ленину, кстати сказать, один из первых в стране, был установлен первоначально на горке близ Лермонтовского сквера, отчего сквер, расположенный ниже, доньше официально именуется Ленинским. Во время оккупации Пятигорска фашисты отправили бронзовую скульптуру на переплавку. Та же судьба постигла и памятник С. Кирову, ко-



сквере, неподалеку от фонтана «Гномы». Похоже, что старцы на фонтане не терпят рядом с собой никаких других скульптурных изображений. Воздвигнутый позднее в этом же сквере памятник И. Сталину установил рекорд краткости своего существования — простоял немногим более года. А вот появившийся поблизости памятник Льву Толстому поставил рекорд противоположного рода — наверное, ни один памятник в России не дождался так долго своей

скавер, неподалеку от фонтана «Гномы». Похоже, что старцы на фонтане не терпят рядом с собой никаких других скульптурных изображений. Воздвигнутый позднее в этом же сквере памятник И. Сталину установил рекорд краткости своего существования — простоял немногим более года. А вот появившийся поблизости памятник Льву Толстому поставил рекорд противоположного рода — наверное, ни один памятник в России не дождался так долго своей

скавер, неподалеку от фонтана «Гномы». Похоже, что старцы на фонтане не терпят рядом с собой никаких других скульптурных изображений. Воздвигнутый позднее в этом же сквере памятник И. Сталину установил рекорд краткости своего существования — простоял немногим более года. А вот появившийся поблизости памятник Льву Толстому поставил рекорд противоположного рода — наверное, ни один памятник в России не дождался так долго своей

МНОГО ЛЕТ ТОМУ НАЗАД

Леонид Польский — журналист по образованию и краевед по призванию, носитель ценнейшей информации о прошлом городов Кавминвод и обладатель уникальной коллекции открыток с видами городов-курортов, которые ныне хранятся в фондах музея-заповедника М. Ю. Лермонтова, консультант Л. Гайда, снявшего свой знаменитый киношедевр «Двенадцать стульев», и великолепный рассказчик, обладающий энциклопедическими знаниями, искренне и всем сердцем любивший Пятигорск. В каждом четверговом номере газеты мы будем знакомить читателя с выдержками из «Летописи Пятигорска» Леонида Польского. Читатель узнает, что происходило в городе в эти дни много лет назад. Автору на протяжении многих лет пришлось искать и находить в разных источниках — в виде книг и брошюр, статей и очерков — факты, касающиеся исторических событий в жизни Пятигорска. При составлении летописи использованы росписи первой газеты Пятигорья «Листок для посетителей КМВ», «Сезонного листка КМВ», «Пятигорской правды» и других печатных изданий.

1774 г. 10-21 июля — Заключен в итоге войны 1768-1774 гг. Кучук-Кайнарджинский мирный трактат с Турцией. По нему Кабарда с Пятигорьем отошли во владения России.

1779 г. 23 июля — Генерал-поручик И. Якоби доносит Г. А. Потемкину: «При Бештовых горах весьма за нужное полагаю я там построить сверх прежде опробованных одно укрепление, сообразно прочим».

1824 г. 5-17 июля — Закладка первого капитального, каменного здания «Ресторации» (Казенной гостиницы). Полностью отстроено в 1828 г. по проекту столичного архитектора И. И. Шарлеманя под наблюдением бр. Бернардацци.

1829 г. 10-22 июля — Первое восхождение на Эльбрус военно-научной экспедиции Академии наук. «Рисовальщиком» экспедиции был зодчий Дж. Бернардацци, сделавший первое изображение Эльбруса, групповой рисунок участников у водопада Султан и портрет кабардинца Хилара Хаширова, первым ступившего на вершину горы. По возвращении экспедиции в Горячеводске состоялось шумное празднество.

1841 г. 15-27 июля — Гибель великого поэта М. Ю. Лермонтова на дуэли с Н. С. Мартыновым у Перкальской скалы. Эта дата стала традиционной Лермонтовской датой Пятигорска.

1841 г., июль — Жил и скончался в Пятигорске крупнейший врач, философ и материалист, профессор медико-хирургической академии Иустин Евдокимович Дядковский. Захоронен рядом с могилой М. Ю. Лермонтова на городском кладбище.

1842 г., июль — Прибытие на КМВ военного министра, генерал-адъютанта А. П. Чернышова.

1853 г. 24 июля-5 ноября — Появление трещин в столбах Спасского собора, что повлекло приостановку работ.



Происшествие

Простое дело — воровство!



Июнь прошел, август на горизонте замаячил, а в нашем славном Пятигорске продолжают воровать. Причем воруют все, всяческими способами и независимо от времени суток!

Вот недавно вернулась 75-летняя старушка домой и обнаружила, что замок взломан, а VDV-плеера и велосипеда «Стеллис» (даром, что двухколесный конь — «однофамилец» навороченной американской авиатехники!) в наличии не наблюдается. Угнали! Причем средь бела дня, в промежутке с 13 до 16 часов. По горячим следам (в рамках операции «Курорт») участковые инспекторы похитителей техники задержали. Ими оказались двое подростков, решившие, видимо, опробовать криминальную романтику на своей, что называется, шкуре. Оба задержанные дали признательные показания, по факту кражи возбуждено уголовное дело. У взрослых романтических наклонностей нет, только желание улучшить личное благосостояние. Так, сотрудни-

ки пятигорского ОБЭПа поймали одного из жителей станицы Суворовской на металлопрокате: гражданин представил в некое акционерное общество фиктивные документы, искажающие финансовое положение организации, в которой он работал, и АО в одночасье понесло ущерб более чем в миллион рублей. В действиях изобретательного станичника сотрудники милиции обнаружили признаки преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ — «мошенничество, совершенное организованной группой либо в особо крупном размере». Другой ценитель материальных благ позарился на имущество двух дамочек-курортниц, гулявших ночью около Проваля. И не слабо, надо сказать, позарился! Больше чем на 45 с половиной тысяч: гуляя, жительницы Невинномысска ненадолго отвлеклись, оставив без присмотра сумочки и прочие вещи, а когда спохватились, то не обнаружили своих сотовых телефонов, цифрового фотоаппарата фирмы SONY и 5600 рублей. По горячим следам преступника задержали. Им оказался 57-летний без-

работный житель Пятигорска, который в содеянном признался. Раскался ли он — покажет время... Нужно сказать, что кражи «по невинмательности» в Пятигорске случаются с почти пугающей регулярностью! То ли свежий воздух леди и джентльменов пьянит, то ли Пятигорск так сильно похож на город-мечту, что бдительность кардинально притупляется, но оставить вещи без присмотра — это запросто! За что преступники гражданам благодарны безмерно. А вот милиция — опять напоминает, предостерегает, рекомендует: преступление проще предупредить, чем раскрыть, — следите за вещами, не оставляйте их без присмотра! А в случае кражи (даже если вы просто случайно оказались свидетелем преступления) как можно быстрее обратитесь в милицию: 97-35-86, 33-10-30, 02 или по телефону доверия 33-13-19, ведь преступления легче всего раскрыть «по горячим следам». **Сева СТОЦКИЙ, по материалам ОВД по г. Пятигорску. Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.**

Из зала суда

Притягателен Пятигорск, и большое количество дензнаков притягательно тоже, а если при этом самого ничего не делать — тогда совсем красота!

Оправдали и осудили

И, прикинув варианты, предприниматель из Нижнего Тагила Александр Верехов решил объединить первое и второе, организовав на территории Пятигорска маленький бордель. Проехавшись по нескольким южным городам России и Украины, он «завербовал» шестерых девушек, подыскал в Пятигорске сауну — и работа по оказанию сексуальных услуг началась: в соответствии с предварительной договоренностью, девушки удовлетворяли сексуальные потребности мужчин, получая 1000 рублей за час «работы». На себя Верехов взял поиск клиентов, обеспечение безопасности девушек плюс возможность беспрепятственно заниматься проституцией в сауне. За это ему полагалось 650-700 рублей с каждой полученной девушкой тысячи. И шел бизнес очень даже неплохо, пока у Верехова не зародились подозрения в том, что девушка, которую он назначил в сауну «старшей», уговаривает товарок перейти на ее сторону, чтобы начать заниматься проституцией без его посреднических услуг и покровительства. Чтобы пресечь бунт в зародыше и сохранить контроль над ситуацией, он затаскал «старшую» в одно из помещений сауны и удерживал там, периодически избивая. К счастью, удержание продолжалось недолго: на следующий день запертой девушке удалось позвонить в службу спасения. Ее сотрудники милиции освободи-

ли, а Александра Верехова задержали и доставили в ОВД по г. Пятигорску, после чего ему были предъявлены обвинения сразу по нескольким статьям Уголовного кодекса: изнасилование и иные действия сексуального характера с применением насилия к потерпевшей, соединенные с угрозой убийством (п. «в» ч. 2 ст. 131, п. «в» ч. 2 ст. 132 УК РФ), организация занятия проституцией и незаконное лишение человека свободы, не связанное с его похищением, совершенное с применением насилия, опасного для здоровья (ч. 1 ст. 241, п. «в» ст. 127 УК РФ). Суд, исследовав и оценив доказательства, представленные защитой и обвинением, вынес оправдательный приговор по обвинению Верехова в изнасиловании похищенной девушкой (п. «в» ч. 2 ст. 131, п. «в» ч. 2 ст. 132 УК РФ) и признал виновным по остальным пунктам (организация занятия проституцией и незаконное лишение человека свободы ч. 1 ст. 241, п. «в» ст. 127 УК РФ), назначив в качестве наказания 5 лет лишения свободы с отбыванием наказания в колонии-поселении. Правда, пока приговор суда еще не вступил в законную силу и может быть обжалован в кассационном порядке в Ставропольском краевом суде. **Алина СЕВЕРНАЯ, по материалам пресс-службы Пятигорского городского суда.**

Проверка на дорогах

В РАМКАХ проведения антитеррористических мероприятий сотрудники отдельного батальона ДПС ГИБДД № 1 ГУВД по Ставропольскому краю остановили на одной из улиц Кисловодска ВАЗ-2106, которым управлял 35-летний гражданин, житель Карачаево-Черкесской Республики. Его поведение во время стандартной проверки документов и автомобиля привлекло внимание милиционеров: мужчина явно нервничал. **Задержан террорист**

Проверив его личность по автоматической базе данных «Розыск», сотрудники ГИБДД установили, что причины для беспокойства у гражданина есть, поскольку он находился в розыске за террористическую деятельность. Гражданина задержали и доставили в дежурную часть ОВД по г. Кисловодску.

В общей сложности с начала 2008 года с использованием компьютерной базы данных «Розыск» на причастность к совершению преступлений сотрудниками батальона было проверено свыше 28 тысяч единиц транспорта и более 32 тысяч водителей и пассажиров автотранспорта. В результате было проведено 364 задержания, в 76 случаях впоследствии были возбуждены уголовные дела. Из незаконного оборота сотрудники ОБ ДПС изъяли 27 единиц оружия, 96 единиц боеприпасов и около килограмма наркотических веществ.

Татьяна КЛЕНОВА, по материалам пресс-службы ДПС ГИБДД № 1 ГУВД по Ставропольскому краю.

Информирует прокуратура

Убийство на почве ревности

В прокуратуре города Пятигорска утверждено обвинительное заключение по обвинению гражданина С. в совершении убийства человека.

ПРЕСТУПЛЕНИЕ совершено на почве ревности в результате конфликта, произошедшего из-за того, что С. в ходе застолья «приобнял» сожительницу убитого Д. В ходе драки С. вооружился ножом, нанес им пять ударов по туловищу Д., а затем три удара увесистым камнем по голове последнего, причинив смерть. Чего-либо примечательного в совершенном убийстве нет. Подобных преступлений, к сожалению, совершается достаточно много, большинство из них в состоянии алкогольного опьянения, так же, как и в данном случае. Никогда не стоит забывать, что злоупотребление алкоголем

приводит не только к деградации личности, но и иногда к ужасным последствиям, примером тому — данный случай. После совершения убийства гражданином С. его действия, по-видимому, из-за чрезмерного количества употребленного им спиртного, отличались цинизмом, что никак не укладывается в рамки обычного понимания. Совершив убийство, гражданин С. уложил труп на кровать, надел на размоленную голову полиэтиленовый пакет, чтобы не испачкать белье, накрыл тело одеялом, после чего продолжил проживать в том же доме в течение двух дней. Рассматривая доказательства, представленные органом предварительного следствия в подтверждение вины гражданина С. и сочтя их допустимыми, достоверными и в своей совокупности достаточными, прокурор утвердил обвинительное заключение по данному уголовному делу, и дело для рассмотрения по существу направлено в Пятигорский городской суд. Теперь как место проживания, так и период его проживания там в целях исполнения вины гражданину С. будут определены приговором суда. **Вадим ПИНЧУК, заместитель прокурора города, младший советник юстиции.**

НЕОСТОРОЖНО брошенная вещь или действие, совершенное в порыве эмоций, может иметь необратимые последствия. Угрозы насилием и бранные слова отнюдь не вписываются в рамки законопослушного поведения, более того, могут стать причиной вашего появления на скамье подсудимых

Угроза обернулась приговором

в качестве обвиняемого. Так, мировым судьей города Пятигорска было рассмотрено дело, в ходе которого я, в качестве государственного обвинителя, принял участие. Мельников А. был признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 119 УК РФ (угроза убийством, если имелись основания опасаться осуществления этой угрозы). Этот случай произошел на ул. Подстанционной, 19, в поселке Энергетик г. Пятигорска, где правонарушитель поссорился с неким Иваненко. Откровенно говоря, личность подсудимого была достаточно неоднозначной, чтобы его побаиваться. Но, если учесть, что аргументами в том споре были угрозы убийством, а так же столовая вилка и дере-

вянная ножка от табурета в руках злоумышленника, то, становится понятной реакция потерпевшего, обратившегося за справедливостью к компетентным органам. В судебном заседании Мельников признал свою вину а полном объеме и раскался в содеянном, также принес свои извинения в адрес Иваненко. Рассмотрев материалы уголовного дела, суд пришел к выводу, что обвинение, предъявленное подсудимому, обосновано, и его действия подлежат квалификации по ч. 1 ст. 119 УК РФ. А. Мельников был признан виновным и ему было назначено наказание в виде 8 месяцев лишения свободы с применением ст. 73 УК РФ — то есть назначенное наказание считается условным с испытательным сроком на 8 месяцев. Однако, несмотря на угрозу убийством, потерпевший Иваненко просил строго не наказывать А. Мельникова. **Михаил САСИН, помощник прокурора города, юрист 3 класса.**

Любопытные факты

ПЯТИГОРСКИЕ ФОНТАНЫ

Первые фонтаны в Пятигорске появились в 1890 году, когда заработал мощный водопровод от источника пресной воды, вытекающего из горы Юца. До того времени город, который славился многообразием минеральных источников, остро нуждался в пресной воде. Водопровод от горы Бештау, который спроектировали еще архитекторы Бернардацци, не мог удовлетворить потребностей развивающегося Пятигорска.

Новую водопроводную линию спроектировал горный инженер А. Б. Конради. Ее начали прокладывать в 1889 году, и тогда же началось строительство одновременно трех бассейнов для фонтанов. На следующий год, когда водопровод начал действовать в полную силу, в Пятигорске появилось еще два.

Прозрачные струи на фоне цветов, зелени еще больше подчеркнули красоту Пятигорска. Чаши, куда с высоты падала вода, были самые разнообразные: круглые — в городском сквере и Николаевском цветнике, восьмиугольная — в Елизаветинском цветнике, у начала главной Царской улицы, фигурная — в Казенном саду, в виде громадной раковины — у стены Лермонтовского сквера.

Юцкой воды оказалось так много (водопровод давал 300 тысяч ведер в сутки), что появилась возможность устроить бьющие вверх струи и в других местах. Появился еще один фонтан в Казенном саду, а чуть позднее, в начале XX века, — в Новом парке, на Горячей горе, неподалеку от Китайской беседки.

Но, конечно же, «королем» пятигорских фонтанов стал «Великан» — в Городском сквере. Если верить путеводителям начала XX века, его мощная струя поднималась на высоту до 15 сажен.

Фонтаны были во внутренних дворах отеля «Бристоль» и Казенной гостиницы.

Первым из фонтанов подвергся переустройству «Великан».



В 1909 году у городских властей возникла необходимость устроить в Городском сквере торговые лавки. В это же время началось и переустройство фонтанов. На месте когда-то мощной струи, брызги которой во время ветра уносились далеко и мешали спокойному отдыху, в сквере появилась многофигурная композиция из причудливых гротов, украшенных масками старцев. Старцы пускали изо рта воду, которая, журча, стекала без брызг на дно фонтанной чаши.

Как только молва не называла этот фонтан: «Грот», «Гномы», «Деды», а в последние годы появилось еще одно название — «Сказка».

Первоначальное название этой скульптурной композиции утрачено. Ее создатель — скульптор и лепщик Л. Шодкий, автор знаменитых «Орла» на Горячей горе в Пятигорске, «Мужичка» в Ессентуках и многочисленной лепнины, которая до сих пор украшает многие здания во всех городах Кавказских Минеральных Вод.


Чаша бывшего фонтана «Великан» и раковина у Лермонтовского сквера — все те же. Сооруженные более ста десяти лет назад, они сохранились до наших дней.

**Александра КОВАЛЕНКО.
Фото Александра ПЕВНОГО.**



**МОСКОВСКИЙ
ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ
БАНК**

www.minbank.ru
ОАО «МИНБ»



17 ЛЕТ БЕЗУПРЕЧНОЙ РАБОТЫ
ПРЕДЛАГАЕТ НОВЫЙ ВИД ВКЛАДА ДЛЯ ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ

«ИНВЕСТИЦИОННЫЙ»

- Процентная ставка - 11,5% годовых*
- Ежемесячное начисление процентов
- Срок хранения - 730 дней
- Минимальная сумма вклада 30 000 рублей
- Капитализация и снятие процентов
- Дополнительные взносы в течение первого года
- Возможность досрочного закрытия вклада с получением процентов по дифференцированной ставке.

г. Пятигорск,
ул. Калинина, 84/
ул. Октябрьская, 34,
т. (8793) 33-25-00

г. Ставрополь,
ул. Ленина, 351/1,
т. (8652) 35-86-67,
35-77-19

г. Невинномысск,
ул. Гагарина, 55,
т. (86554) 3-44-65

Режим работы:
Пн. - Сб. - с 9,00
до 17,00
Вс. - выходной

Также предлагаем вклады:
«УНИВЕРСАЛЬНЫЙ КОШЕЛЕК»
«ПЕНСИОННЫЙ НАКОПИТЕЛЬНЫЙ»
и «НАКОПИТЕЛЬНЫЙ»
с выгодной процентной ставкой до 11,5% годовых*

Денежные переводы: WESTERN UNION, ANELIK
Принем платежей по кредитам банков
«Русский Стандарт», «Хоум Кредит»,
«Ренессанс Капитал» и других кредитных организаций.

Предлагает услуги для юридических лиц:

- Депозиты для юридических лиц с выгодной процентной ставкой до 9,5% годовых*
- Открытие расчетных счетов юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям - бесплатно
- Ведение счета 180 руб. - 300руб. в месяц
- Установка системы ППК «Банк-Клиент» - бесплатно

* В соответствии с ФЗ «О рекламе» (ст. 28) все условия договоров предоставляются по первому требованию в любом отделении Банка.
на правах рекламы

390/П

МИР САУН



Домашняя сауна — это не дань моде, а средство для восстановления сил, здоровья и избавления от стрессов, которые стали нашими непременными спутниками.

Назначение сауны — способствовать снятию напряжения, а не служить дополнительным источником забот. Поэтому необходимо все время помнить о том, что сауна прежде всего инженерно-технический объект, который строится в соответствии со всеми строительными нормами и санитарными требованиями.

Перед тем как начать строительство, обязательно надо решить, где будет располагаться сауна и каковы будут ее габариты. Место для сауны можно найти практически в каждом доме и даже в городской квартире. Еще один важный фактор, который влияет на получение приятных ощущений от посещения сауны, — материал, используемый для внутренней обшивки. Обычно используют древесину липы или кедра.

Один из популярных материалов, используемых для внутренней отделки, — экзотическое африканское дерево абаша. Его древесина не содержит смол и имеет красивую фактуру без сучков. Кроме африканского происхождения этот материал обладает одной замечательной особенностью — низкая теплопроводность абаша позволяет ему практически не нагреваться. Благодаря этому на нем можно спокойно сидеть, не боясь обжечься.

После того как определены размеры, форма и местонахождение сауны, приступаем к выбору печи. Современные финские печи нагревают сауну быстро и равномерно. Кроме того, они регулируют температуру ее нагрева, влажность воздуха и создают комфортную атмосферу в парной.

Повышенное внимание еще на стадии проектирования сауны наши специалисты уделяют системе вентиляции. Грамотно установленная система вентиляции позволяет поддержать устойчивый температурный режим, что продлевает срок службы оборудования и строительных конструкций. Конечно, некоторые предпочитают на вентиляции сэкономить, но тогда уже после нескольких месяцев эксплуатации вместо ароматов дерева вы будете вдыхать спертый воздух, а еще недавно свеженькая обшивка начнет отсыревать.

Но если по настоянию врачей сауна вам противопоказана, но погреться и расслабиться все-таки хочется, мы рекомендуем более щадящий вариант — инфракрасную кабину. Действие инфракрасной кабины основано на выделении специальным циркониевым излучателем инфракрасных (тепловых) волн. Уникальность инфракрасной тепловой системы состоит в том, что тепловое излучение глубоко прогревает ткани, органы, мышцы и суставы. Вся процедура происходит с использованием гораздо более низкой температуры (40-60 градусов), чем парение в традиционной сауне (около 100 градусов), что снижает риск сужения сосудов, не нарушает кровообращение.

Поскольку инфракрасная кабина в процессе работы не создает пара и высоких температур, ей не нужна установка принудительной вентиляции. Можно ограничиться либо небольшим отверстием, закрытым регулируемой решеткой, для естественной вентиляции, либо еще более простым методом — открыть на некоторое время дверь кабины.

Инфракрасной сауне не нужно много места, ее можно установить и в квартире. Также инфракрасную кабину несложно собрать, установить или, наоборот, демонтировать и перевезти из одного места в другое. Кроме того, инфракрасная сауна выглядит стильно и элегантно.

Салон-магазин «Мир Саун», г. Пятигорск, ул. Малыгина/Козлова, 17/29, тел. (8793) 33-16-70.

О погоде

11 июля. Температура, 3 ч. +13°С, 15 ч. +19°С, атмосферное давление 714 мм рт. ст., направление ветра Сев., скорость ветра 2 м/с.

12 июля. Температура, 3 ч. +13°С, 15 ч. +22°С, атмосферное давление 714 мм рт. ст., направление ветра Сев., скорость ветра 2 м/с.

13 июля. Температура, 3 ч. +10°С, 15 ч. +25°С, атмосферное давление 714 мм рт. ст., направление ветра Сев., скорость ветра 6 м/с.

14 июля. Температура, 3 ч. +18°С, 15 ч. +26°С, атмосферное давление 713 мм рт. ст., направление ветра Вост., скорость ветра 6 м/с.

15 июля. Температура, 3 ч. +15°С, 15 ч. +26°С, атмосферное давление 715 мм рт. ст., направление ветра Вост., скорость ветра 2 м/с.

16 июля. Температура, 3 ч. +17°С, 15 ч. +27°С, атмосферное давление 712 мм рт. ст., направление ветра С-В, скорость ветра 4 м/с.

17 июля. Температура, 3 ч. +14°С, 15 ч. +28°С, атмосферное давление 706 мм рт. ст., направление ветра С-В, скорость ветра 4 м/с.



325/П

Еженедельник

ПЯТНИЦА

БИЗНЕС

Региональное приложение газеты «Пятигорская правда»

10-16 ИЮЛЯ
2008 г.

27
(558)

wwwpravda-kmv.ru

РАСПРОСТРАНЕНИЕ:

Кисловодск, Ессентуки, ст. Ессентукская, Пятигорск, Минводы, Железноводск, Лермонтов, Георгиевск, Зеленокумск, Буденновск, Невинномыск, Ставрополь, Михайловское, Баксан.

ВСЕ ТВ-ПРОГРАММЫ

ЧАС РАСПЛАТЫ

Пластиковые карты удобней. Не надо носить наличность пачками, но деньги в этом электронном кошельке все-таки настоящие! Обращаться с ними нужно осторожно. Ведущий специалист одного из банков региона Александр Пригарин рекомендует владельцам «пластика» следовать простым правилам.

стр. 2

ПОКА НЕ ВЫСОХ ПОСЛЕДНИЙ РОДНИК

Уже 16 лет жители села Садового, удаленного всего на три километра от Пятигорска, находятся без питьевой воды. Есть ли выход из ситуации? Газета проводит журналистское расследование.

стр. 5

МНЕ НУЖНА СЕМЬЯ

В детском доме № 37 Пятигорска его называют «наше солнышко». Счастливым рыжеволосого голубоглазого паренька Коли Пантелеева не назовешь. В свои 12 лет он продолжает надеяться, что сбудется, обязательно сбудется его мечта и однажды он сможет сказать заветные слова: «Доброе утро, мамочка!»

стр. 7

А. Кихель демонстрирует макет с элементами современной застройки города.



ИСКУССТВО ПО СОЦЗАКАЗУ

Общаться с истинными профессионалами одновременно и сложно (из-за страха попасть впросак), и очень интересно — столько нового открываешь для себя!

Мой собеседник — заместитель генерального директора — главный архитектор закрытого акционерного общества «Проектный институт архитектуры и градостроительства Пятигорска» Алексей Кихель — профессионал от Бога. Судите сами. Трудовой стаж Алексея Семеновича — почти 38 лет, 35 из них — в проектных организациях города-курорта. Научные статьи Алексея Кихеля, посвященные историко-культурному архитектурному наследию, печатаются в научных сборниках и в Вестнике Кавказского горного общества. Он архитектурный редактор книг по старой архитектуре городов-курортов КМВ. В Пятигорске по его проектам реконструированы корпуса санаториев «Ласточка», им. М. Ю.

Лермонтова, «Дон», «Горячий ключ», Лермонтовская и Пушкинская водолечебницы. Здание Сбербанка РФ, отмеченное Дипломом на III Всероссийском смотре-конкурсе архитектурных произведений, торговый центр «Вера», удостоенный премии Кавминводской организации Союза архитекторов России имени братьев Бернардацци, кафе «Фонтан» и «Нептун» — это далеко не полный список проектов и наград нашего соотечественника. Заслуженный архитектор России, член Градостроительного совета Пятигорска и ответственный секретарь Градостроительного совета Кавминвод, Алексей Кихель является автором ряда проектов значительных зданий и сооружений, построенных в ЮФО, а его работы по теме «Старый город» регулярно получают высокую оценку на краевых и международных выставках.

(Начало. Окончание на 6-й стр.)



Что такое ПИФ и как с ним разбогатеть?

Как знают постоянные читатели еженедельника «БизнесПятница», наша газета проводит консультации с директором ООО «Управляющая компания «Финам Менеджмент» Сергеем Хестановым. В наших беседах мы уже касались вопросов сбережения и инвестирования средств частных лиц, рассматривали возможные варианты их накопления и вложения. Сегодня наша беседа о паевых инвестиционных фондах (ПИФах).

— Итак, Сергей Александрович, что такое ПИФы и как они работают?

рог. Доход пайщика, инвестирующего в ПИФ, определяется как разница цены погашения пая и цены приобретения пая. Что касается налогообложения, то преимущество ПИФа в том, что 13 процентов от дохода пайщик платит не каждый год, а когда продает, гасит или обменивает свои паи. Эффект заметен только если вклад делался не на короткий, а на продолжительный промежуток времени.

— Сергей Александрович, в чем глобально заключается идея инвестирования в ПИФы?

— В эти фонды вкладывают деньги для того, чтобы заработать на долгосрочном росте стоимости каких-то

активов. Структуру на текущий момент управляющая компания раскрывать не обязана, хотя это зависит от ее желания. Например, наша компания публикует структуру активов своих ПИФов в текущем режиме на своем сайте. И когда на рынке что-то происходит, наши управляющие дают комментарии, что они делают и почему. Психологически это многим пайщикам нравится.

— Сергей Александрович, посоветуйте, на что необходимо обратить внимание человеку, который хочет вложить свои заработанные накопления в ПИФ?

— Самая большая тайна, о которой инвесткомпания не любит говорить, — что на маленький промежуток времени в них нецелесообразно вкладывать. Минимум — два-три года, тогда можно получить тот результат, на который после расчетов надеется пайщик.

Будущим инвесторам надо обратить внимание на то, о чем реклама умалчивает. Она молчит о надбавках, скидках, вознаграждении управляющей компании и других участников управления (например, регистратор и аудитор), налоге государству. Поэтому, выбирая компанию для инвестиций, надо смотреть, на сколько потянет вышеперечисленное. Совет таков — во всем должен быть здравый смысл. Как в жизни — не стоит покупать ни слишком дорогую, ни слишком дешевую вещь.

Второе касается сервисных возможностей. Дело в том, что, выбрав ПИФ, инвестор полностью вверяет свои средства управляющей компании. Однако у него есть две возможности повлиять на движение своих денег: первый — обмен паев, второй — регулярные доплаты. В любом случае, нужна консультация специалиста и понимание, что в таких операциях тоже есть подводные камни, и такому инвестору лучше иметь совершенно отдельный от фондового рынка доход.

— И, наконец, такой вопрос: каков минимальный взнос участия в ПИФе?

— Все зависит от политики компании. «Финам Менеджмент», например, установил планку от 200 рублей, а есть и такие ПИФы, которые стартуют с пятисот тысяч.

Самое главное в ПИФах — терпение, и ожидание обязательно будет вознаграждено.

Следующая тема беседы с Сергеем Хестановым — банковские накопительные и сберегательные вклады.

Светлана ПАВЛЕНКО.



— ПИФ — это своеобразная форма коллективных инвестиций. Пайщики направляют свои средства в управляющую компанию, которая инвестирует в интересах клиентов. Порядок работы в фонде жестко регулируется законом: за его деятельностью наблюдает федеральная служба по финансовым рынкам (ФСФР), которая следит, чтобы инвестиции по средствам вкладчиков осуществлялись по определенным правилам.

Что касается работы ПИФов, то существует три их вида: открытые (их процентов 90, проводят операции с клиентами ежедневно), закрытые (операции доступны по истечении срока работы ПИФа) и промежуточные между ними — интервальные (две недели открыты, две — закрыты).

— Каким образом определяется стоимость пая?

— Это стоимость чистых активов фонда, разделенная на количество паев. Такая формула приводит к тому, что приток или отток конкретных пайщиков из ПИФа не влияет на стоимость пая. Что же влияет, спросите вы? То, как ведут себя активы, в которые инвестированы средства пайщиков: если акции, в которые вложился ПИФ, растут, то растет и стоимость пая, и наоборот,

ПИФы инвестируют в акции и облигации. Наиболее популярны первые, они дают хороший доход либо когда рынок растет, либо когда он подозрительно сильно упал. Облигация же есть долговая расписка юридического лица, оформленная по определенным правилам. Ее надежность высока, а доходность умеренна. Например, облигации «Газпрома» приносят своим инвесторам шесть-семь процентов годовых (практически как если положить средства на счет в банке. В отличие от банка, при досрочном закрытии счета клиент забирает все накопленное).

— Как влияют инфляция, дефолт и прочие экономические потрясения на работу ПИФов?

— Почти никак. Обычно чем больше инфляция, тем выше доходность облигаций. Но между этими событиями проходит время, обычно шесть-восемь месяцев. Что касается дефолта государства, то он не распространяется на деятельность отдельных эмитентов.

— Инвестору сообщают, в какие предприятия пойдут его деньги?

— Рамочно структура активов ПИФа описана в его декларации, которая по закону доступна каждому потенци-

Наверное, нет таких людей, которые хотя бы раз не смотрели замечательный жизнерадостный фильм «Печки-лавочки». Муж и жена, самые что ни на есть деревенские жители, впервые отправляются на курорт, к «югу». Нам показывают их сборы, проводы всей деревни и... По ходу фильма еще один интересный момент, когда героиня достает деньги из...

Сейчас, конечно, в бюстгальтер деньги мало кто прячет, но вот с опаской и недоверчиво поглядывающих на пластиковые карты людей предостаточно. С вопросами о плюсах и минусах «электронного кошелька» обращаются читатели «БП» даже к нам. А мы, в свою очередь, переадресовали их начальнику Управления розничного бизнеса одного из ведущих банков региона Александру Пригарину.

Час расплаты



— Пластиковые карты удобны. Не надо носить наличность пачками, но обращаться с ними нужно осторожно. Рекомендуем владельцам «пластика» следовать простым правилам. Будьте внимательны при пользовании банкоматом на улице или в торговом центре. Оглянитесь по сторонам, не заглядывает ли кто-то сзади вам через плечо, стараясь подсмотреть ПИН-код. В очереди принято «держаться дистанцию» — между подошедшим к банкомату и остальными ожидающими должно оставаться расстояние в несколько шагов.

Намного безопаснее снимать наличные в операционном окне отделения банка, но при этом понадобится предъявить паспорт.

При оплате покупок в магазине также могут попросить предъявить паспорт или другое удостоверение личности. Это делается ради безопасности плательщика, чтобы убедиться, что человек пользуется собственной картой.

Расплачиваясь картой в магазине, кафе или на заправке, просите проводить кассовые операции в вашем присутствии, так как в результате технического сбоя или мошенничества кассира карту могут «прокатать» два раза и вы невольно переплатите за предоставленные услуги.

— Если человеку, например, трудно запомнить ПИН-код, можно ли его записать на обратной стороне пластиковой карты?

— Лучше в телефонную книжку мобильного под «закодированным» именем, но ни в коем случае не пишите его на обороте карты.

Запишите номер пластиковой карты вместе с телефонами банка-эмитента и всегда держите эти данные при себе. Тогда, если «пластиковые деньги» будут потеряны или украдены, вы сможете быстро связаться с банком и заблокировать карту.

— Надо ли сообщать номер карты сотрудникам банка по телефону?

— Сотрудники банка никогда не звонят и не пишут писем с просьбами предоставить номер карты, ПИН-код и иную конфиденциальную информацию по телефону или по электронной/обычной почте. Если соблюдать эти простые меры безопасности, вы убедитесь, что пластиковая карта — это удобный электронный кошелек, который всегда под рукой. На карте удобно и безопасно хранить и тысячу, и сто тысяч рублей. По первому вашему требованию банк представит подробный отчет о поступлении и расходовании средств по карте. А у вас появляется возможность расплачиваться за товары и услуги в любой валюте в любой стране!

Наталья НИКИТИНА.

СОЗДАЙ СВОЙ КАПИТАЛ НА БИРЖЕ!

- ✓ Интернет-трейдинг
- ✓ Вложение средств в акции любых российских компаний
- ✓ Консультационное управление активами

Минимальные тарифы при максимальном количестве бесплатных сервисов

8 (8793) 36-36-90

e-mail: pyatigorsk@finam.ru, www.finam.ru
Представитель ЗАО «ФИНАМ» в г. Пятигорск — ООО «Финам-Пятигорск»

Мы снизили тарифы!!

408/П

ЕВРОСИТИБАНК
БУДУЩЕЕ ЗДЕСЬ И СЕЙЧАС

г. Пятигорск, 40 лет Октября, 58а

- Никаких деклараций!
- Тысячи банкоматов по всему миру!
- Миллионы торговых точек!

МЕЖДУНАРОДНЫЕ ПЛАСТИКОВЫЕ КАРТЫ

Вотрой свою карту!

тел. для справок: 97-41-55

408/П

Пока не высох



Все — на разбор воды.

последний родник

Так уж устроен мир — никуда без воды человеку. Но жители села Садового Предгорного района, удаленного от Пятигорска всего-то на три километра, смогли опровергнуть закон природы и доказать обратное. Без воды они практически обходятся уже 16 лет. Оказывается, и такое возможно. В редакцию газеты с просьбой помочь обратился актив села в лице Лидии и Петра Французовых: «Жители долгое время находятся без питьевой воды. Обращались в разные инстанции, но получали одни отписки. Просим вас разобраться в сложившейся ситуации, так как в таких условиях жить невозможно». Проводя журналистское расследование, пришлось выехать на место, а также встретиться с представителями местных органов власти.

Летом сельчане, как никто другой, радуются дождю — грохот ведер и бочек разносится по округе. В них собирают воду с крыш. Зимой кипят снег. Совсем плохо, если сезон засушливый и осадков мало. Говорят, что тогда одинокие и немощные старики месяцами не купаны и необстираны. Кто помоложе, с грязным бельем ходит не в прачечную, которой на селе и нет, а к речке, которая по иронии судьбы зовется Грязнушкой.

Правда, отшагать нужно немало — вряд ли кто решится на такой бросок с тем, чтобы помыть руки перед обедом.

Некоторые протоптали тропинку к роднику, другие молят Бога, чтобы не пересохли старые колодцы, бывает, бурят скважины. Те, у кого нет ни сил, ни средств, с надеждой вертят кран, который то угрюмо отвечает шипением, то выплескивает тонкую струйку влаги.

Водяная проблема для жителей двух населенных пунктов — Садового и Новопролетарки стала обостряться в последние лет десять, когда засуха и практически бесснежные зимы совсем истощили родники, от которых подпитываются поселки. Нижние источники ушли, видимо, навсегда, а верхние еще живы. Вода с трудом набирается в забетонированный еще в 50-е годы самими жителями водозабор, откуда насос перегоняет ее в водопровод. Его тоже прокладывали вскладчину и даже в 1974 году смогли обновить. Так называемая центральная магистраль с трудом выполняет свое предназначение, ибо состоит из труб разного диаметра, материала и качества. На балансе нигде не значится. А если ко всему прибавить постоянные врезки новых потребителей — только село Садовое за 16 лет с 700 человек выросло до

2,5 тысяч, — то картина вырисовывается весьма удручающая.

— Сколько раз было такое, что в сорокаградусную жару в доме ни капли воды. Салфетками посуду протирали. А как быть большим семьям, где есть малые дети, больные родители? — с укоризной спрашивает председатель уличного комитета Лидия Французова. — Не раз обивали пороги разных инстанций. Писали письмо президенту страны, обращались в краевые органы власти. Получаешь ответы — появляется надежда, что ситуация изменится. Но проходит время, а люди все так же мытарствуют.

В бумагах, присылаемых жителям по поводу их жалобы, — много обещаний. Заместитель председателя Госдумы РФ Владимир Катренко просит Министерство ЖКХ СК «разобраться в сложившейся ситуации, взять ее под контроль и решить вопрос в пользу заявителя». По просьбе сопредседателя высшего совета партии «Единая Россия» Сергея Шойгу коллективное обращение жителей села Садового рассматривается депутатом Госдумы РФ А. Ищенко, который сообщает: «Учитывая чрезвычайно высокую значимость данной проблемы, ее затяжной характер, мною направлен депутатский запрос губернатору Ставропольского края А. Л. Черногорову о необходимости принятия Правительством Ставропольского края конкретных мер по решению вопроса водоснабжения села Садового Предгорного района, включая выделение средств из краевого бюджета на указанные цели в 2008 году и последующие годы».

— Ситуация с водой в поселках весьма сложная. Водопровод не просто нужен, а крайне необходим, — поясняет заместитель руководителя администрации Предгорного района Алексей Глухов. — С развалом колхозов следить за дорогостоящими насосами водозабора некому, так что главе Юцкого муниципального образования приходится лично менять их по два-три раза в год. Строительства магистрали для водоснабжения села Юца, куда входят село Садовое и пос. Новопролетарский, стали добиваться еще три года назад. В 2006 году была выполнена проектно-сметная документация на прокладку водовода за счет средств Предгорного муниципального района, согласно которой затраты на подводящие и разводящие сети, идущие от Пятигорска, составили 32 млн. рублей. Провели экспертизу, вошли в программу первоочередных мероприятий правительства края, и в прошлом году было выделено 4 млн. 675 тыс. рублей, которые полно-

стью освоены. Частично подводящие сети со стороны Пятигорска проложены.

Но самое обидное, что на этом стройка замерла. Незавершенный объект из-за его чрезвычайно высокой сметной стоимости оказался вычеркнутым из списка первоочередных. Запустить же вторую очередь возможно лишь при дополнительном краевом финансировании. В администрации Предгорного района все еще верят заверениям Министерства ЖКХ, СиА СК, что вопрос будет рассмотрен при подведении итогов первого полугодия 2008 г.

А вот жители на такие обещания реагируют с долей скепсиса.

Чего реально смогли добиться сельчане за эти годы, так это подвоза воды в автоцистернах. В этом году он регулярен — дважды в неделю, от двадцати до сорока кубов воды на 600 дворов. Водовоз — единственный на весь Предгорный район, поэтому чаще приезжать нет возможности. Но и за это жители села весьма благодарны главе администрации Юцкого сельского совета Павлу Градиль и начальнику Предгорненского водоканала Игорю Сандлеру, а также водителям, подвозящим воду. До трех часов пополудни вода быстро расходуется по рукам — ослепленные жители наполняют емкости до краев, чтобы дотянуть до следующего подвоза. Случается, не всем хватает, и подъезжать к некоторым подворьям уже не имеет смысла — бочка грохочет пустым дном и отправляется восвояси из поселка. Вслед же еще долго раздаются крики обиженных, жалобы на незадачливую судьбу и страну, до последнего испытывающую терпение своих сограждан. К чести селян, даже оставаясь посреди дороги с пустыми ведрами, они никогда не таят обиду на тех, кто запас воды сделал сполна. Не перехватывают поутру въезжающий в село водовоз, не прибегают к разного рода хитростям, которые имеют место быть в очередях, к примеру, в городскую поликлинику или сберкасса. Огласив округу крепким русским словцом, вмещающим всю обиду и злость, надеются записаться в следующий раз. Или же снова понуро бредут, гремя ведрами, к роднику.

Такая вот ситуация с водой.

Засыхают в поселках огороды, пропадает урожай — поливать нечем. Но жители упрямо возделывают землю, растят детей, ухаживают за стариками. При этом по-прежнему надеясь на авось. Жить-то надо.

Ирина ЗАПАРИВАННАЯ.
Фото Александра ПЕВНОГО.

26 РЕГИОН

СОБЫТИЯ КРАЯ

В честь Петра и Февронии

Праздничный календарь России пополнился еще одной замечательной датой, символизирующей крепость духовных традиций нашего народа и его устремленность к стабильному и благополучному будущему. В Год семьи, провозглашенный президентом страны, впервые за многие десятилетия отмечался 8 июля возрожденный праздник супружеской любви и семейного счастья.

На днях на Ставрополье прошли торжества, посвященные празднованию Дня семьи, любви и верности. В связи с этой датой губернатор СК Валерий Гаевский обратился к жителям края: «Этот день напоминает о важных ценностях — высокой нравственности и вере в ближнего. Он напрямую связан с чествованием Петра и Февронии — покровителей семей, чей союз с древних времен считается образцом любви и преданности».

Пусть же на Ставрополье с каждым годом множится число крепких семей, растут счастливые дети, будут согреты заботой близких старики. Желаю всем жителям края крепкого здоровья, согласия и гармонии в семейной жизни!»

По материалам пресс-службы губернатора СК.

Готовимся к Госсовету

По данным пресс-службы губернатора СК, в Кисловодске прошло совещание членов оргкомитета по проведению Госсовета на территории Кавказских Минеральных Вод. В нем приняли участие первый заместитель председателя правительства края Юрий Белый, заместитель председателя краевого правительства Юрий Белопаленко, и.о. руководителя Кавказских Минеральных Вод Виктор Вышинский, руководители городов-курортов. Было отмечено, что уже открыто финансирование подготовительных мероприятий и важно, чтобы выделяемые средства своевременно дошли до подрядчиков, выполняющих дорожные, строительные и иные подготовительные работы. Особое внимание будет уделено готовности аэропорта Минеральные Воды к приему высоких гостей, а также подготовке Пятигорского ипподрома к проведению скачек на приз Президента РФ.

Лучшие в ЮФО

В Астрахани завершились региональные соревнования по пожарно-прикладному спорту среди 12 команд ЮФО, по итогам которых сборная команда Ставропольского края в упорной борьбе завоевала первое общекомандное место. Став лучшими в Южном федеральном округе, наши огнеборцы примут участие в финальных Всероссийских состязаниях, которые состоятся в Санкт-Петербурге с 21 по 25 июля. Сборную команду края, в составе 14 человек, представляли пять мастеров спорта, два кандидата в мастера спорта и остальные — перворазрядники. Ребята не оставили никаких шансов соперникам в преодолении 100-метровой полосы с препятствиями, подъеме по штурмовой и выдвигной лестницам и одним из самых зрелищных видов соревнований — боевом развертывании.

Елена ВОРОНОВА.



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

— Алексей Семенович, в чем все-таки суть проектов «Старый город»? — задаю дилетантский вопрос. — Речь идет о возвращении городу его первозданного вида?

— Мы же не можем просто все снести и застроить центр маленькими хатками-мазанками, как во времена Лермонтова. Изменяются строительные материалы, масштабы города, технологии. Повернуть все это в прямом смысле слова назад нельзя. Что возможно? Мы все знаем, что испокон веков вся аристократическая верхушка России, в том числе и представители царской семьи, бывала на курортах Кавминвод. Приезжала самая образованная часть знати, которую, в свою очередь, обслуживала наиболее аристократическая часть медицины. Здешние врачи не капли и пилюли прописывали, а лечили людей с помощью уникальных методик — водой и грязью. И развлекали курортную публику знаменитости, к примеру, Шалапин. Местные жители в большинстве тоже существовали за счет курорта — возили гостей на экскурсии, готовили пищу, обслуживали. Многие ессентукские казаки курортникам комнаты сдавали, когда и Ессентуков-то самих не было. Эту идеологию и дух курорта и надо поддерживать. А что происходит сегодня? Лица, занимающиеся общепитом и торговлей, построили кафе и магазины из пластика, некачественно, подешевле. А ведь сейчас у людей появилась возможность ездить на престижные заграничные курорты, так что нашим гостям есть с чем сравнить, и мы не должны выглядеть периферией. Если же все будет умно и серьезно продумано, это и будет поддержанием историко-культурного облика курорта. Исторические постройки на курортах Кавказских Минеральных Вод всегда отличались самыми современными на то время технологиями.

— То есть надо строить в одном стиле, под старину? — не сдается я.

— Да не обязательно в одном стиле, но чтобы все было грамотно, выдержанно. Вот в Цветнике проводило время «водяное общество» — мелкий флирт, неспешные беседы, дамы с собачками и т.д. Конечно же, в процессе гуляющая публика рассматривала мелкие детали на строениях, архитектурный декор. На улицах, по которым люди просто проезжали на лошадях, здания уже имели более обобщенные архитектурные решения, без излишеств. В наши дни, когда мы мчимся на автомобилях, мы ничего не замечаем, кроме общих конфигураций зданий. Изменился ритм восприятия окружающей действительности. И зачем насильно возвращать все в старину? Мы что, будем музеем под открытым небом и сделаем жителей заложниками города-музея? При этом, несомненно, здания, имеющие особое градостроительное значение, и объекты — памятники истории и культуры подлежат тщательной и тактичной реставрации.

— Ваш проект по реконструкции парка «Цветник» занял пер-



вое место в городском конкурсе. Каким вы видите Цветник?

— Для того чтобы это все осуществить, мало прийти и сказать, вот я вижу, что это будет так или этак. Мы изучили все карты и планы этой местности разных лет — сколько смогли найти в музеях и частных коллекциях. Оказывается, в Цветнике все постоянно изменялось. Тот же мальчик с рыбкой перемещался в разные места... Вплоть до того, что сама гордость нашего курорта — Лермонтовская галерея — была привезена и установлена перед Лермонтовскими ваннами, загораживая их, а это же Бернардацци! Раньше в Цветнике было разбито восемь клумб, пальмы росли... Потом, в Советском Союзе, когда курортный сезон стал круглогодичным и наплыв отдыхающих значительно увеличился, клумбы исчезли, появились огромная площадка, сидячие места, утратились элементы парковой среды. Все стало обобщенным и безликим, как было тогда принято. И глава Пятигорска Лев Травнев правильно сказал на заседании Градостроительного совета: «В Цветнике — гордости, сердце курорта — даже негде сфотографироваться!» Кроме того, мы предложили предусмотреть в Цветнике места для установки памятников — Емануелю, Бернардацци, Ермолову. Все эти самые серьезные вещи помогут создать необходимый облик и придать возвышенный, романтический статус парку. Это именно то, что нужно отдыхающим и что хотят жители курорта. Здесь все совпадает, и Травнев это почувствовал и поддержал идею.

— Проспект Кирова вам нравится в сегодняшнем состоянии?

— В свое время, когда решался вопрос о застройке проспекта, говорилось, что все эти сооружения временные, не имеющие статуса капитальных. Проблема, конечно, надо как-то решать — что-то сносить,

что-то перестраивать. Но давайте посмотрим с другой стороны. Видели, какое там скопление народа вечерами? Значит, людям это надо. Конечно, проспект Кирова демонстрирует упрощенный подход в выборе места для культурного досуга пятигорчан и гостей курорта. Но если народу необходимо где-то собираться, ему надо зрелищное пространство организовать. Мы обдумывали этот вопрос. В свое время выдвигали на всероссийский конкурс проект реконструкции территории между улицами Гоголя и Дзержинского. Вообще исторически где-то в этом районе шла дорога, по которой люди ехали и в Георгиевск, и в Железноводск вокруг Машука, а по улице Октябрьской — в сторону Ессентуков и Кисловодска. Оттуда же можно было попасть и в Кабарду. И вот этот кусок территории, расположенный на пересечении торговых путей, издавна назывался Черкесские скачки — поле, где торговали скотом, потом стали продавать различную утварь. В конце концов, здесь образовалась большая рыночная площадь, остатки которой мы видим там, где сейчас находятся кафе — в сооружениях бывших складских помещений. В этом месте можно установить амфитеатр, убрать транспорт — за счет рельефа есть такая возможность. Курортники смогут спускаться туда по улице Буачидзе, если продлить ее дальше. Таким образом решается проблема по созданию места на стыке курортной и городской зоны, которое можно успешно использовать для проведения крупномасштабных городских мероприятий, «не пачкая» проспект. Это и есть один из серьезных научных подходов к возрождению историко-культурного облика города.

— В целом уже вырисовалась картина, каким будет Пятигорск?

— Работаем совместно с институтом Курортпроект — они разра-

батывают перспективный генплан. Позтапно рассматриваем его на заседаниях Градостроительного совета. Что-то принимаем, что-то отклоняем, но обсуждаем постоянно. Лев Травнев, который является председателем Градостроительного совета, сказал: «Вы специалисты, и я буду прислушиваться к вашему мнению». И действительно, архитекторов давно не выслушивали с таким тщанием и вниманием, и нам это очень приятно. И по Цветнику мы собирались, обсуждали, высказывали свои точки зрения, и по реконструкции Провала...

— Насчет реконструкции Провала мнения высказываются самые противоречивые...

— Гора Машук и сам Провал — памятники природы. И архитектурно-художественное оформление входа — памятник истории и культуры. Рассматривая эту композицию, мы выяснили, что там в каком-то году с помощью пороховых бочек была пробита штольня. Потом был сооружен пол. Чтобы вода через него не переливалась, проложили трубы. Сегодня мы находимся совсем на другом уровне развития. Представьте, если сделать пол из пуленепробиваемого стекла, с подсветкой? Через него можно будет наблюдать течение воды, музыку подключить негромкую... И современно, и создаст общий облик, экскурсионную заинтересованность. Нужно расчистить склон, убрать сухие ветки. Там же должна быть с площадки видна цепь гор. И все зазвучит совершенно по-новому. Можно, конечно, территорию плиткой современной замостить и сказать — вот! Но этого недостаточно. Поставим там бронзового Остапа. Но опять же не Остап главное. Все же брендовой фигурой нашего региона остается Лермонтов, и в первую очередь нужно уделять внимание Лермонтовским местам. Все эти проблемы нам предстоит решить, и Лев Николаевич это полностью одобряет.

— Вы так хорошо знаете историю...

— Всегда опираюсь на мнение специалистов, историков, краеведов. Мы с ними тесно и долговременно сотрудничаем...

— Какой архитектурный стиль вам ближе всего?

— Не думаю, что каждый архитектор сразу задается определенной стилистикой. Для начала приходится решать вопросы функциональные — что же тут должно быть, какие задачи предназначено выполнять здание. И только потом, когда обозначен объем и т.д., решается вопрос стиля. Насколько он будет «чистым», тоже трудно сказать. Архитектура — это вид искусства. Мы — созидатели. Но, в отличие от художников, мы не можем сделать шарж. В результате получается, что как вид искусства архитектура очень ранима и полностью зависит от социального заказа, от того, что нужно обществу.

— Что вас раздражает в архитектурном облике сегодняшнего Пятигорска?

— Допустим, до глубины души больно видеть здание на углу ул. Мира и 40 лет Октября. На нем были атланты и кариатиды. И вдруг туда вселяются какие-то новые пользователи. Они начинают активно красить и сносить все, что было раньше. Внизу синим покрасили, сверху — желтым, и вместо балкона появляется эркер. У них, видите ли, такой фирменный стиль. А ведь, в принципе, это здание является достоянием городской среды, одним из ее историко-культурных элементов. Что это за отношение? Какие-то Иваны, не помнящие родства!

— Что для вас Кавминводы?

— Это маленькая Россия во всем многообразии ее мышления, теории, течений. Все здесь отражается. Нас ведь не зря называют мягким подбрюшьем России. Близко Турция, азиатские страны... В наших архитектурных стилях смешаны все эти влияния, как и европейские — английские (Ултон), швейцарские и итальянские (братья Бернардацци) и т.д...

— Недавно вы отметили юбилейную дату. Расскажите немного о себе.

— Родился 28 июня 1948 года в Юрмале, в школе начинал учиться в Риге, занимался в кружке художественной лепки во Дворце пионеров, который был расположен во дворце президента Ульманеса. Но тогда я еще не понимал, чем буду заниматься в жизни. Мой отец был строителем, и его направили на Ставрополье, в краевой Совнархоз. Я любил точные науки, учился в математической школе, успешно участвовал во всех олимпиадах, в результате получил направление на мехмат. Поехал в Ростов, и вдруг понял, что не хочу быть математиком. Поступил в архитектурный. Окончил институт с отличием. Как говорил мой папа: «Если что-то делаешь, делай отлично».

— О выборе профессии не жалеете никогда?

— Жалеть времени нет. Нужно проектировать и строить.

Беседовала Наталья ТАРАСОВА.
 Фото Александра ПЕВНОГО.



Мира волшебные звуки



Через пару месяцев пятилетняя Наденька Винникова будет праздновать свой второй день рождения. Год назад мир распахнул перед ней свои двери, которые были закрыты для малышки с момента появления на свет. Дело в том, что Надя страдала тугоухостью крайней степени. Заболевание тяжелое, но излечимое. Однако для проведения операции родным нужно было заплатить 1 млн. 100

тыс. рублей. В семье таких денег, естественно, не было. Поэтому Марина Владимировна, мать девочки, приняла решение обратиться за помощью в администрацию Пятигорска. Абсолютно посторонние, незнакомые люди не остались глухими к чужой беде, не отмахнулись от этой проблемы, не сделали вид, что их это не касается. Руководство города, особенно глава Пятигорска Лев Травнев, а также руководители банков, предприятий, предприниматели и просто жители края живо откликнулись на просьбу Марины Владимировны, оказали информационную поддержку и финансовую помощь. Благодаря этим людям в короткие сроки нужная сумма была собрана, и Надюша с мамой поехали в Санкт-Петербург на операцию. А вернувшись оттуда, после успешно проведенного курса лечения начина-

Шорох листьев, пение птиц, стук дождевых капель по окну... такие простые для нас и такие чудесные звуки для тех, кто лишен возможности слышать их ежедневно.

ют новую жизнь. Сейчас малышка учится разговаривать и познавать окружающий ее мир, полный звуков, радости и смеха. Первое произнесенное девочкой слово, такое долгожданное и желанное, первая открытая улыбка, мультфильмы, просмотренные по телевизору, чтение сказок на ночь — все то, что раньше казалось для нее нереальным, постепенно начинает становиться нормальным и обычным.

А благодарность родителей Наденьки тем, кто протянул им руку помощи в трудную минуту, привела их в редакцию «Пятигорской правды», чтобы рассказать жителям города о том, какие замечательные, отзывчивые люди живут рядом с нами. И если вдруг с вами поселилась беда, нужно верить в то, что непременно появятся те, кто даст вам и вашему ребенку шанс начать жить полноценной жизнью.

Анна КОВАЛЕВСКАЯ.



Мне нужна семья

Уважаемые читатели! Мы продолжаем акцию, проводимую совместно с отделом опеки, попечительства и по делам несовершеннолетних «Мне нужна семья». Наша главная задача — помочь малышам, которым нужна любовь и забота, и родителям, желающим подарить им счастливое детство, обрести друг друга.

«Наше солнышко» — так в детском доме № 32 Пятигорска называют рыжеволосого голубоглазого паренька Колю Пантелеева.

История его жизни, быть может, немногим отличается от судеб других детишек, которые волей судьбы предоставлены заботам работников детского дома и отдела опеки... Зато паренек сам по себе необычен.

Коля появился на свет 12 лет назад. Ему, как и многим, не суждено было родиться в семье олигарха или банкира, с детства наслаждаться теми привилегиями, которые ему могли бы дать обеспеченные любящие и заботливые родители. Большая мама, неизвестно где пропадающий отец и бесконечные переезды с одного места на другое. Не успеет мальчишка привыкнуть к одной школе и друзьям, как опять приходится вслед за родительницей срываться с насиженного места в поисках лучшей доли. Спокойствия в семье не было никогда. Зато были слезы малыша, которые он научился тщательно скрывать, потому что понимал: нужно быть сильным, терпеливым, помогать матери и защищать ее, если вдруг кому-то вздумается обидеть ее. Одним словом, Коле очень рано пришлось повзрослеть и вести себя, по его мнению, так, как подобает настоящему мужчине.

В жизни Коли все изменилось в тот день, когда мамы не стало. Устав от «кочевой», а по сути, одинокой, жизни, он сам выразил желание попасть в детский дом. С тех пор, как он там появился, по выражению его обитателей, рядом с ними поселилось настоящее солнышко. Не по годам рассудительный, проницательный, с озорной улыбкой, он всегда готов прийти на помощь. Добрый, чуткий и отзывчивый, мальчишка сразу же покорила сердца воспитателей и ребят. От его внимательных голубых глаз не укроется ни одна мелочь. Воспитатели рассказывают, что порой, когда Коля не знает ответ на какой-нибудь вопрос учителей, он умудряется так задать встречный своему взрослому визави, что тот не замечает, как невольно сам дает ответ. А умному паренюку остается только с удовлетворением констатировать факт: «Ну вот, я же так и говорил!» Поэтому вполне объяснимо, что Коля из школы приносит только «четверки» и «пятерки».

Но какой бы спокойной ни была жизнь в детском доме, рано или поздно тоска по настоящей семье завладевает маленьким сердечком и появляется желание обрести любящих папу, маму, бабушку и дедушку. И Коле, как и любому ребенку, рано оставшемуся без родительской заботы и любви, особенно остро хочется каждый день не в мечтах, а наяву произносить: «Доброе утро, мамочка! Ты у меня самая лучшая!»

Если вы хотите создать для Коли приемную семью, позвоните по телефону горячей линии «Детство» в отдел опеки по номеру (8-8793) 33-30-47.

Анна ЛОГВИНА.

Фото Александра МЕЛИК-ТАНГИЕВА.

Подарите детям... чудо!

Сейчас очень модными стали разговоры о благотворительности. Многие тратят уйму сил и времени, задаваясь вопросом «Что делать?», «Как помочь?». Но одних рассуждений мало.

Вдохновляясь идеей объявить акцию с отделом опеки и попечительства администрации Пятигорска «Мне нужна семья», на воплощение ее в жизнь решились не сразу. В таком деле главное — не навредить, а уж если осуществлять задуманное, важно проникнуться идеей, а главное, помогать и помогать в меру своих сил брошенным детям. Поверьте, мы искренне рады, даже горды тем, что у годовалого Антошки Масулова будет семья. А когда мы написали о Коле Мартынке (у него умерла мама), нашлась семейная пара, которая осуществила его мечту побывать на Черном море.

Короткое путешествие в Сочи надолго останется в воспоминаниях у Коленьки.

Сам Николай признается, что больше всего ему понравилось плавать, особенно с маской и трубкой, наблюдать за диковинными рыбками и тем, что творится на морском дне. А вновь оказавшись в Пятигорске, он вернулся к повседневной жизни, в которой не так уж много радостей. Однако

двенадцатилетний мальчик еще верит в чудеса. А пока с удовольствием рассказывает о школе, в которой учился в поселке Горячеводском, об одноклассниках... Но ребенок есть ребенок, — трогательный, добрый, чистый, открытый, скромный и немножко смущающийся. Поэтому не удалось ему спрятать грусть, когда в ответ на вопрос о том, живет ли он рядом со школой, опустив глаза, говорит: «Уже нет...» И тут же, стараясь, чтобы никто не заметил тоски в голосе, спрашивает: «А можно я с собой в детский дом велосипед заберу?» После таких слов хочется обнять мальчишку и, глядя в большие голубые глаза, сказать, что все обязательно образуется, все непременно будет хорошо. Но ведь это только слова, а приемных родителей у него пока по-прежнему нет, и о жизни в детском доме он знает пока понаслышке...

От редакции мы обращаемся ко всем взрослым и думающим людям, читающим нашу газету. Не спешите отложить в сторону очередной номер, всмотритесь внимательно в глаза этих детей и если вы можете, подарите им их мечты. Мы уже писали о том, что наша акция приобретает широкий резонанс. Магазины детских



товаров «Аистенок» и «Радуга» подарили Антошке детскую одежду. А на днях директор «Аистенка» Нелли Квалдыкова снова позвонила в редакцию и сказала: «Знаете, я думаю, мальчику памперсы нужны. Вы скажите, сколько он весит?» — «Нужны», — ответили мы. И не только Антошке. В инфекционном отделении детской больницы, в Доме ребенка есть еще детки, которые остались без мам и пап. И хотя государство обеспечивает их всем необходимым, памперсы, детское питание, пеленки, даже лекарства нужны всегда.

Уважаемые меценаты, все-таки бизнесмены, мы будем рады любой вашей помощи! Звоните, интересуйтесь, подключайтесь к нашей акции. Мы об этом обязательно расскажем на страницах «Пятигорской правды» и «БизнесПятницы». А вдруг благодаря всем нам брошенных детей в стране станет меньше? Телефон редакции 33-67-09.

Анна АЛЕКСАНДРОВА,
Наталья ПАВЛЕНКО.



Кекусинкай — контактный стиль каратэ, созданный в 50-е годы XX века Масутацу Оямой в противовес множеству бесконтактных школ. Демонстрируя миру мощь реального каратэ, стиль кекусинкай постепенно завоевал популярность во всех странах, объединяя людей самых разных возрастов и национальностей.

Пример тому — мастер-класс, который провели на прошлой неделе известные каратисты Хенни Босман и его друг-побратим Александр Нестеренко в зале спорткомплекса «Импульс» (где, кстати, много лет назад пятигорчанин Нестеренко встал на путь бойца каратэ). С актером, спортсменом и просто хорошим человеком Хенни Босманом его породнил Чемпионат мира, который состоялся в 2001 году: тогда между Нестеренко и Босманом состоялся поединок в абсолютной весовой категории. По решению судей победа и титул чемпиона были отданы Хенни Босману, а Нестеренко получил бронзовую медаль. Но самой главной наградой поединка стала дружба двух спортсменов, которая в конце концов и привела мастера кекусинкай Хенни Босмана в Пятигорск...

Русского и южноафриканского шиханов (шихан — мастер, главный инструктор крупной национальной федерации каратэ-до, имеющий степень мастерства не ниже 5 дана) ждали в «Импульсе» с нетерпением и кохаи (ученики, еще только начинающие идти по пути каратэ), и сенсеи (обладатели черных поясов) со всего Ставрополя: зал едва вместил желающих позаниматься под их руководством. Но прежде чем мастера встали перед разновозрастным строем, федерации боевых искусств тазквондо, кэндо (фехтование на мечях) и каратэ Кавминвод показали, на что они способны! Были и дуэли на мечях, и поединки бойцов на шестах и просто так, и разбивание различных предметов: черепицы, бетонных плит и звонких деревянных палок... Искренне и уважительно поаплодировав выступающим, Бос-

ман снял куртку-кимоно и тоже показал класс... Точность движений южно-африканского актера-каратиста была такова, что каты в его исполнении больше напоминали танец, прихотливый, стремительный и сложный, нежели демонстрацию ударов и блоков. Все было понятно без слов. Они не потребовались и после того, как началась общая тренировка: в то время как Нестеренко обозначал отработываемые движения, Босман ходил между рядами занимающихся, поправляя, подсказывая и ободряя так, что даже пятилетние понимали его легко и непринужденно.

Юлия Балабанова, ученица, 4 кю, Ставрополь:

— Мне понравилось, как именно Хенни Босман преподносит технику каратэ: он человек очень харизматичный и, несмотря на седьмой дан (высшим разрядом в каратэ является девятый), он такой простой и добродушный... Кроме того, в каратэ я открыла сегодня новую духовную грань и по-новому осознала уже известные вещи... Знаете, иногда их нужно услышать от нового человека, чтобы где-то в голове «щелкнуло», что действительно это правильно.

Тренировка длилась до самого вечера, так что устали и мастера, и те, с кем они делились знаниями. Какие именно ростки дадут эти навыки, покажет время, но то, что визит «звезды» будет нашим спортсменам во благо, можно не сомневаться! За развитие этого вида спорта в Южном федеральном округе и на Кавминводах Нестеренко и Босману от имени администрации города-курорта Пятигорска были вручены благодарственные грамоты.

Звезда без прикрас

После тренировки журналисту «БизнесПятницы» удалось встретиться с Хенни Босманом и задать несколько вопросов.

— Скажите, Хенни, как вам Пятигорск и люди, с которыми вы встречались и которых учили?

— Красивый город, расположенный в прекрасном месте. Здесь очень гостеприимные отзывчивые люди, и мне стоило больших трудов объяснить, что я не могу попробовать все, чем меня угощают, потому что боюсь растолстеть. В Пятигорске мне понравилось, хотя днем было жарко, как в бане, и я доехал до спортзала с мыслью о том, что будет трудно вести занятия... Но я, — смеется, — вынес все стойко!

— И как вам уровень подготовки наших спортсменов?

— Люди всегда находятся на разном уровне мастерства, но уровень ваших спортсменов действительно очень хороший, а детей 9-10 лет я бы даже назвал замечательными. Я доволен тем, что увидел в спортзале. Конечно, находясь так далеко от центров развития каратэ, принимать участие в больших состязаниях здешним спортсменам сложно, но они стараются. Та же ситуация сложилась и в ЮАР, потому что мы тоже отделены от федерации каратэ, и я по достоинству оценил работу, которую проводит Нестеренко и ваши власти по развитию этого вида спорта.

— А какой план для развития

каратэ вы предложили бы, став «русским сенсеем»?

— Я хочу сказать, что программа, которая осуществляется у вас, продуктивна. Как сделать ее еще лучше? Самый дешевый способ — периодические командировки ваших сенсеев в Москву. Кроме того, можно приглашать сенсеев такого уровня, как я или Александр Нестеренко, к вам хотя бы раз в три месяца.

— Хенни, откройте секрет: что нужно, чтобы стать таким же хорошим учителем, как вы?

— Это не сложно: любой человек может достигнуть такого уровня, просто нужно потом и кровью зарабатывать каждый дан в течение долгого времени. Упорно и последовательно. Например, почти десять лет у меня не было возможности участвовать в соревнованиях и выходить на поединки за пределами ЮАР. Кроме того, бывало так, что мы приезжали на соревнования в Японию, а нас останавливали в аэропорту и приходилось возвращаться обратно. Но, в конце концов, мне удалось завоевать доверие японских мастеров, и я стал у них учиться наравне со всеми остальными.

— Есть ли что-то, чем вам пришлось пожертвовать на этом пути?



— Конечно! Чтобы добиться успеха, приходится чем-то жертвовать всегда. Я не могу поздно ложиться спать, потому что на следующий день буду уставшим и не смогу тренироваться, нельзя курить... Кстати, я совсем не поддерживаю курение, хотя изредка позволяю себе пиво... Ради успеха приходится жертвовать временем, которое можно было провести с семьей: занятость не позволяет мне проводить каждый день дома. Но я честолюбивый и амбициозный человек и хочу получить от жизни все.

— Есть ли у вас, в таком случае, «планка», до которой вы хотели бы дотянуться, что-то на

границы несбыточного, чего хочется достичь?

— Моя глобальная мечта — это улучшить ситуацию в Африке, но вы, конечно, понимаете, что для одного человека это непосильная задача. Даже если он хочет поднять на мировой уровень такой вид спорта, как каратэ. Главная проблема заключается в нехватке средств, потому что уровень коррупции очень высок, а в некоторых странах существует большая опасность военного положения. Кроме того, есть страны, в которых белого человека просто не воспринимают. Другими словами, там до сих пор сущес-

твует каннибализм, и поэтому даже я опасаясь посещать такие места...

— А почему вы приехали в Россию, Хенни?

— Чтобы попробовать себя в кинематографе, заработать денег и использовать их там, в Африке, где я учу детей и молодежь каратэ. Ну и, конечно, мне приятно ездить по миру, знакомиться с новыми людьми. Я считаю, что у России большое будущее, потому что ваша экономика постоянно растет. У вас хорошие сенсеи, учителя, и, мне кажется, что в России намного меньше проблем именно с этим видом спорта, чем в других странах.

Татьяна ЯНАЛИНА, фото Александра ПЕВНОГО.



АФИША

ФЕДЕРАЛЬНАЯ ФИЛАРМОНИЯ НА КМВ

XIII ВСЕРОССИЙСКИЙ ФЕСТИВАЛЬ АКАДЕМИЧЕСКОЙ МУЗЫКИ ИМЕНИ В. И. САФОНОВА «МУЗА. ЛЮБОВЬ. ЭКСПРЕССИЯ».

КИСЛОВОДСК

ЗАЛ им. В. САФОНОВА

10 июля, в 19.00, — «Гала-балет». Звезды московского балета.

12 июля, в 19.00, — «Гала-балет». Звезды московского балета.

16 июля, в 19.00, — фойе зала — музыкальное кафе «Брызги шампанского». Музыкальный калейдоскоп танцевальных мелодий. Солистка Валентина Моргулис (фортепиано).

17 июля, в 19.00, — зеркальный зал. «Орган с оркестром». Вечер органной музыки. Произведения И. Баха, Г. Генделя, Ф. Пуленка. Заслуженная артистка России Светлана Бережная (орган) и камерный оркестр «Амадеус». Дирижер — лауреат международных конкурсов Илья Гайсин (Москва). Музыка-

вед — заслуженная артистка России Светлана Смолина.

ЗАЛ им. А. СКРЯБИНА

12 июля, в 16.00, — «Посвящение Анне Павловой, Матильде Кшесинской, Вацлаву Нежинскому». В программе музыка из балетов. Академический симфонический оркестр. Дирижер — народный артист России, лауреат Государственной премии России, профессор Юрий Кочнев. Музыковед — Людмила Васильева.

13 июля, в 16.00, — «Беллиссимо». Вокальный концерт. Солистка — Марина Васильева (меццо-сопрано). Романсы и арии из опер зарубежных и русских композиторов. Концертмейстер — Елена Бай. Программу ведет Татьяна Синявская.

ЕССЕНТУКИ

ЗАЛ им. Ф. ШАЛЯПИНА

14 июля, в 19.00, — камерный зал. «Концерт мастеров искусств». В программе камерные сочинения В. Моцарта, Э. Грига, И. Брамса. Солисты: Петр Никифоров (скрипка), лауреат международного конкурса Юлия Гончаренко (фортепиано). Музыковед — Людмила Васильева.

15 июля, в 16.00, — камерный зал. Концерт-дуэт «Гимн красоте». В программе произведения Г. До-

ницетти, Дж. Россини, В. Моцарта, В. Беллини, Ж. Оффенбаха, С. Франка. Солисты — лауреат международных конкурсов Анна Гузаирова (меццо-сопрано), дипломант Всероссийского конкурса Юлия Колеватова (сопрано). Концертмейстер — Ирина Ляха. Музыковед — заслуженная артистка России Светлана Смолина.

ПЯТИГОРСК

ЛЕРМОНТОВСКАЯ ГАЛЕРЕЯ

11 июля, в 19.00, — «Посвящение Анне Павловой, Матильде Кшесинской, Вацлаву Нежинскому». В программе музыка из балетов. Академический симфонический оркестр. Дирижер — народный артист России, лауреат Государственной премии России, профессор Юрий Кочнев. Музыковед — Людмила Васильева.

15 июля, в 19.00, — «Я держу огонь в руках». Музыкально-поэтическая композиция. В программе произведения П. Сарасате, И. Альбенниса, М. де Фалья, стихи Г. Лорка, Л. Де Вега, А. Грина.

к/з «КАМЕРТОН»

14 июля, в 16.00, — «Душа танца». Вечер органной музыки. В программе русские и европейские танцы пяти столетий. Солистка — заслуженная артистка России Светлана Бережная. Музыковед — заслуженная артистка России Светлана Смолина.

Бизнес-этикет



Стараясь изо всех сил произвести очень важное во всех отношениях первое впечатление, можно легко сделать одну из следующих ошибок:

1. Небрежный язык.

Употребляйте слова соответственно ситуации. Независимо от того, как хорошо вы одеты и насколько у вас много титулов и званий, употребление жаргонных слов уменьшит доверие к вам. Например, надо говорить «да», а не «кну»; «вы», а не «вы все»; «все в порядке», а не «порядочек».

ШЕСТЬ ВОЗМОЖНОСТЕЙ ЛЕГКО ИСПОРТИТЬ ПЕРВОЕ ВПЕЧАТЛЕНИЕ

2. Хихиканье.

В то время как смех может быть лучшим лекарством от многих болезней, хихиканье может быть явно раздражающим фактором.

Вместо этого лучше выдержать паузу. Хихиканье — это непривлекательная привычка.

3. Неуместные прикосновения.

Единственная оправданная форма прикосновения друг к другу во время общения — рукопожатие. Пока вы не установили близкие отношения, похлопывание, подталкивание локтем или легкое прикосновение, могут быть восприняты как навязчивые действия.

4. Не прячьте руки.

Хотите верить, хотите нет, но исследования в области этикета показали, что руки, лежащие на столе, более привлекательны, чем засунутые в карманы. Когда ваши руки спрятаны, это наводит на мысль, что вы говорите не все или готовите какую-то пакость.

5. Жевательная резинка.

Не жуйте резинку на рабочем месте — никогда. Если вам нравится жевать резинку, делайте это в свободное время.

6. Покашливание.

Привычка откашливаться несколько раз во время беседы очень непривлекательна. Если приходится поступать так по необходимости, то это одно дело. Но если это превращается в раздражающую привычку, попробуйте вместо покашливания делать глотательные движения.

Наталья НОСОВА.

Добрый день, уважаемый читатель! Вы машину водите? А пешком ходите? Тогда примите к сведению, что на дорогах нашей необъятной страны встречаются и такие знаки:

Вежливое предупреждение...

Установили его в Подмоскowie по просьбе военных неподалеку от учебного полигона. Чтобы, встретив на проселочной дороге «всамделишный» танк, торопящийся на дачу народ не доходил до нервной срыва.

Фото Татьяны ЯНАЛИНОЙ.

Сканворд

«По ночам в тиши я пишу...»					Доля в кооперативе	Финал, развязка	Малая толика
Каждый из семи в радуге	Дрожь от ласк	Запрет у дикарей Океании	Птичка, свистящая флейтой	«Диета» перед Пасхой			
			«Палящий» металл				
Спина, которую гнут	Фрагмент сборной картинки			Теннисный «районд»			
			Стекло в лупе				
	Основа бутерброда			Чуллок футболиста	Две кружки пива		Бог античных выпихов
		Славна ружьем и пряником		Единица силы			
				Самый низ			
	Обряд по просьбе прихожан						
				Гречский, фундук, арахис			

УЧРЕДИТЕЛИ — администрация города Пятигорска, НОУ «Редакция газеты «Пятигорская правда»

Главный редактор Сергей ДРОКИН

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 357500, Пятигорск, пл. Ленина, 2, Дом администрации, комн. 601—610, факс 34-26-43.
 ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 33-73-97, зам. редактора, «БизнесПятница» — 33-67-09, компьютерный центр — 33-22-38, отдел рекламы — 33-09-13, корреспонденты — 33-24-36, радиоредакция, отдел подписки и распространения — 33-44-63, бухгалтерия — 33-03-78.
<http://pravda-kmv.ru> e-mail: pravda@kmv.ru

Газета набрана и сверстана в редакции «Пятигорской правды», отпечатана офсетным способом в ОАО «Издательство «Кавказская здравница»: 357310, Минеральные Воды, ул. 50 лет Октября, 67.

Газета зарегистрирована в Северо-Кавказском территориальном управлении. Свидетельство ПИ № 10-3506 от 24 августа 2000 г.

Все материалы, публикуемые в газете на правах информационной услуги, помечаются знаком ©. Ответственность за их содержание и достоверность сведений в подобных материалах и рекламных объявлениях несут авторы. Их точка зрения не всегда может совпадать с позицией редакции. Редакция знакомится с письмами читателей, не вступая в переписку. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
 Тираж — 5 000 экз. Подписной индекс: 41060.
 Заказ № 086409. Подписан в печать в 18.00. По графику — 18.00.